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 zkxrna dcear illkWINDOWS 

 
 מבנה החלונות. 1

 : לכל חלו© מבנה קבוע

 .נית© לשנות את גודל החלו© על ידי גרירת המסגרת. מבדילה את החלו© מסביבתו �מסגרת  •

 .בתוכו רשו§ ש§ החלו© וש§ היישו§ הפתוח. הפס האופקי בראש החלו© �פס הכותרת  •

 .  לסגירת היישו§ הנוכחי.  העליונהבפינה הימנית" X"סימ© ה �לחצ© סגירת חלו© •

 .לשינוי גודל החלו©. בפינה הימנית העליונה"     "  סימ© ה  �הגדלת חלו© /לחצ© הקטנת •

 .למזעור החלו©. בפינה הימנית העליונה" _"סימ© ה  �לחצ© למזעור  •

חצי§ על פס אנכי לצד מסגרת החלו© המאפשרי§ לגלגל את תוכ© החלו©  �פסי הגלילה  •

 .    ימינה ושמאלה,  ולמטהלמעלה

מתחת לפס הכותרת מופיעה רשימת נושאי§ שמתחת© מופיע תפריט ע§  �פס התפריט  •

התפריט .  מתייחסת לכל טיפול הקבצי§”File“, למשל. פקודות הרלוונטיות לאותו נושא

 כוללת ”Edit“. של קבצי§, ב"שמירה וכיו, סגירה,  כולל פקודות המאפשרות פתיחהומתחתי

 .'ת עריכה וכופקודו

המיצגי§ , מתחת לפס התפריט מופיעי§ ריבועי§ ועליה§ סמלי§ גרפיי§ �) איקוני§(סמלי§  •

 . הטקסט המסומ©גזירת �משמעותו , למשל, סימ© המספריי§. פקודות שונות

משמש למעבר . Heבפינה הימנית התחתונה מופיע ריבוע כחול ועליו האותיות  �לחצני השפה  •

 .פ¤מעברית לאנגלית ולה

 

 השימוש בעכבר. 2
 :ישנ© כמה דרכי§ להשתמש בלחצ© זה. הלחצ© השמאלי הוא לחצ© הבחירה

 .  הזזת העכבר כ¤ שהסמ© על המס¤ יגיע למקו§ הרצוי�הצבעה  .א

יש ללחו¯ ', הסמלי§ וכו/התפריטי§/על מנת לבחור את אחת האפשרויות מהנושאי§ �לחיצה  .ב

 . ולשחרר, על העכבר לחיצה קלה

 . ללחו¯ פעמיי§ במהירות על העכבר �) קליק כפול (לחיצה כפולה .ג
 .עזרה וכדומה, כגו© תפריט עריכה, הלחצ© הימני מאפשר לפתוח תפריטי עזר

 
 מעבר בי© חלונות

 .לחלו© הרצוי ולוחצי§ על הלחצ© השמאלי) העכבר, כלומר(מזיזי§ את הסמ© 
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 שיח�תיבת דו
שיח יש תמיד לחצ© �בתיבת הדו. היישומי§חלו© המאפשר למשתמש לפעול בגמישות מרבית בתו¤ 

ישנו פירוט של אפשרויות והמשתמש צרי¤ , בנוס­". ביטול"ושל " אישור"של ) מצויר על המס¤(

, המשתמש צרי¤ לבחור את הקוב¯". פתיחת קוב¯"שיח של �תיבת דו: לדוגמא. לבחור מה רצוי לו

 .ב¯ואת סוג פתיחת הקו, את סוג הקוב¯, את הכונ© בו הוא נמצא

 

 סימני§ מוסכמי§ לעבודה בחלונות. 3
  ש§ של תפריט�) FILE, למשל(אותיות גדולות 

  ש§ של קוב¯ שלכ§ או ש§ של משתנה�) targil, למשל(אותיות קטנות 
  בחירה בתפריט�<  

  או קליק כפול בעכברK.O. � אישור פעולה על ידי בחירה ב�<< 
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מה כל אחד מה§ משק­ באופ© הול§ את אתה מתבקש לציי© עד כ.  משפטי§15 ¤לפני

התשובה שאתה מתבקש לענות צריכה להביע את דעת¤ , חשוב לזכור. דעת¤ האישית

 . האישית בלבד
עלי¤ להקי­ בעיגול את המספר שמשק­ את .  מספרי§7ליד כל משפט מצוי סול§ ב© 

 :דעת¤ באופ© המדויק ביותר
נכו©  נכו© נכו© מאד

 במקצת
, בחלקו נכו©

 א נכו©בחלקו ל
לא נכו© 

 במקצת
לגמרי לא  לא נכו©

 נכו©
 

7 
 

6 
 

5 
 

4 
 

3 
 

2 
 

1 
 

 1 אני מוצא את המשימה של יצירת יחסי§ כקלה יחסית 1 2 3 4 5 6 7
 2 .אני לא מרגיש נח להתקרב לאחרי§ 1 2 3 4 5 6 7
 3 .אי© לי קושי להרגיש תלוי בשני במסגרת של קשר קרוב 1 2 3 4 5 6 7
 4 .לעתי§ קרובות זולתי רוצה בקשר אינטימי יותר ממה שאני מוכ© לתת 1 2 3 4 5 6 7
 5 .שאר איתיילעתי§ קרובות אני מפחד שזולתי לא ירצה לה 1 2 3 4 5 6 7
 6 .אני רוצה בקשר מוחלט ע§ אנשי§ מסוימי§ 1 2 3 4 5 6 7
 7 .אני לא חש קושי כאשר זולתי תלוי בי במסגרת של קשר קרוב 1 2 3 4 5 6 7
 8 .קשה לי לבטוח בזולת באופ© מלא 1 2 3 4 5 6 7
 9 .אני מוצא שאחרי§ מסרבי§ ליצור עמי קשר קרוב כזה בו אני מעוניי© 1 2 3 4 5 6 7
1 .אני לא דואג שאנטש על ידי מישהו שקרוב לי 1 2 3 4 5 6 7

0 
1 .לעתי§ קרובות אני מפחד שזולתי לא אוהב אותי באמת 1 2 3 4 5 6 7

1 
1 .אני נעשה מתוח כשאני חש שמישהו מתקרב אלי יתר על המידה 1 2 3 4 5 6 7

2 
1 .קשה לי להיתלות באנשי§ אחרי§ במסגרת של קשר קרוב 1 2 3 4 5 6 7

3 
1 .לעתי§ קרובות אנשי§ מתרחקי§ ממני בגלל שאיפתי לקשר מוחלט 1 2 3 4 5 6 7

4 
1 .תר על המידהאני לא דואג שמא מישהו יתקרב אלי י 1 2 3 4 5 6 7

5 

 
 :נבקש¤ לענות על מספר שאלות שתסייענה לצרכי§ סטטיסטיי§, לבסו­

 
 נקבה. 2זכר  . 1: מי©
 _____________: גיל

 

  שאלו© לדוגמא�קידוד נתוני§ 
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 אלמ©. 4 גרוש. 3 נשוי. 2 רווק. 1: מצב משפחתי
 ____________אחר . 4שלישית  . 3שניה  . 2ראשונה  . 1 :שנת לימודי§

 
 !תודה רבה על שיתו­ הפעולה

 

 

 

 

 
קורה לא מעט שאנו מנסי§ להשפיע על התנהגות§ של , בחיי הזוגיות והחברה, במשפחה, בעבודה

 . לגרו§ לה§ להתנהג כפי שאנו רוצי§, אנשי§ אחרי§
 . בת הזוג/השאלות הבאות מתייחסות לאופ© בו אתה מנסה להשפיע על ב©

 
 :הק­ את התשובה המתאימה ל¤ ביותר

 א­ פע§ לעתי§ רחוקות י§לפעמ לעתי§ קרובות כמעט תמיד
 

5 
 

4 
 

3 
 

2 
 

1 
 

 1 מסביר לו בפרוטרוט את הסיבות לבקשתי 1 2 3 4 5
 2 ... ")רק אתה תוכל לעשות זאת("גור§ לו להרגיש חשוב  1 2 3 4 5
 3 ...")אעזור ל¤ ג§, כשתצטר¤ את עזרתי("מציע לו עסקת חליפי©  1 2 3 4 5
 4 ו עליו לח¯שיפעיל, פונה לבני משפחתו 1 2 3 4 5
 5 מנדנד לו שוב ושוב ומטרידו עד שיבצע את מבוקשי  1 2 3 4 5
 6 מחכה עד שהוא נראה במצב רוח מתאי§ ואז מציג בפניו את בקשתי 1 2 3 4 5
 7 פונה בבקשה לחברי§ שיכולי§ להשפיע עליו 1 2 3 4 5
 8 מוודא שהוא מרגיש כלפי אהדה ורק אז מציג את בקשתי 1 2 3 4 5
 9 מזכיר לו שהמסגרת הזוגית מחייבת 1 2 3 4 5
 10 מציע לעזור לו בפעילויות שלו 1 2 3 4 5
 11 משתמש בטיעוני§ הגיוניי§ על מנת לשכנע אותו 1 2 3 4 5
 12 מתנדב לבצע עבורו טובות כתמורה למילוי בקשתי 1 2 3 4 5
 13 ואז פונה אליו, משיג את תמיכת§ של הנוגעי§ בדבר 1 2 3 4 5
 14 נכנס אתו לעימות ישיר ומציג בפניו בתקיפות את בקשתי 1 2 3 4 5
 15 מציג לו נתוני§ ועובדות התומכי§ בבקשתי 1 2 3 4 5

 
 ?באיזו מידה אתה שבע רצו© מהמערכת הזוגית הנוכחית. 16

 במידה רבה מאד .1

 

 שאלו© זוגיות
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 במידה רבה .2
 במידה בינונית .3
 במידה מועטה .4
 במידה מועטה מאד .5
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 :בת זוג¤ עוסקי§ בפעילויות הבאות/אתה וב©באיזו תדירות . 17
 

כמעט 
 תמיד

לעתי§ 
 קרובות

לעתי§  לפעמי§
 רחוקות

כמעט 
   מעול§ לא

 
5 

 
4 

 
3 

 
2 

 
1 

 
 ".מלב אל לב"מדברי§ שיחה 

 
 א

 
5 

 
4 

 
3 

 
2 

 
1 

 
 ). 'קולנוע וכו, הולכי§ לבית קפה(מבלי§ יחדיו 

 
 ב

 
5 

 
4 

 
3 

 
2 

 
1 

 
 .לומדי§ או עובדי§ יחדיו

 
 ג

 
5 

 
4 

 
3 

 
2 

 
1 

 
 .יוצאי§ יחד לטייל

 
 ד
 

 ?כמה מערכות יחסי§ רציניות היו ל¤ לפני המערכת הנוכחית. 18
 א­ קשר .1
 קשר אחד .2
  קשרי§2�3 .3
  קשרי§3 �יותר מ .4
 

 ?)חודשי§ב(כמה זמ© נמש¤ הקשר הנוכחי . 19
______________________________ 

 
 : מהרגשות הבאי§בת זוג¤ כל אחד/ה כלפי ב©/ה חש/באיזו מידה את. 20
 

במידה רבה 

 מאד
במידה  במידה רבה

 בינונית
במידה 

 מועטה
במידה 

מועטה מאד

  

 1 זלזול 1 2 3 4 5
 2 חמימות 1 2 3 4 5
 3 אהבה 1 2 3 4 5
 4 אדישות 1 2 3 4 5
 5 הבנה 1 2 3 4 5
 6 כעס 1 2 3 4 5
 7 קירבה 1 2 3 4 5
 8 מתיחות 1 2 3 4 5

 
 

 : שתשמשנה לצרכי§ סטטיסטיי§מספר שאלות, לבסו­
 

 נקבה. 2זכר  . 1: מי©
  _______: מספר שנות לימוד ______   : גיל

 אלמ©. 4 גרוש. 3 נשוי. 2 רווק. 1: מצב משפחתי
 ____________: מספר ילדי§ 

 
 !תודה רבה על שיתו­ הפעולה
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כוללת שלושה סוגי  SPSSגרסת החלונות של . תוכנה המשמשת לניתוחי§ סטטיסטיי§ של נתוני§

 :קבצי§

 .ובו מזיני§ את הנתוני§, ליו© משבצותי נראה כג�) SAV(קוב¯ הנתוני§  

 . כולל את סידרת הפקודות�  (SYNTAX)קוב¯ הפקודות 

 .   בו מוצגי§ ממצאי הניתוחי§ הסטטיסטיי§ שבוצעו � (OUTPUT)קוב¯ הפלט 

 

 טיפול בקבצי§. 1
  FILE > NEW > DATA � יצירת קוב¯ חדש

לוחצי§ על הח¯ בצד ימי© ועולה " חפש ב"ב .  נפתח חלו© חדש   < FILE > OPEN �פתיחת קוב¯ 

ולוחצי§ , לאחר מכ© מסמני§ את הקוב¯ הנבחר. Aלוחצי§ ע§ העכבר על . רשימה של אפשרויות

 ".פתח"על 

י© לוחצי§ על הח¯ בצד ימ" שמור ב"ב .   נפתח חלו© חדש < FILE > SAVE AS �שמירת קוב¯ 

רושמי§ את " ש§ הקוב¯"לאחר מכ© ב. Aלוחצי§ ע§ העכבר על . ועולה רשימה של אפשרויות

 ".שמור"ולבסו­ לוחצי§ על , הש§ של הקוב¯

 

 הכנסת נתוני§. 2
 VARIABLE VIEWיש ללחו¯ על הלשונית , על מנת ליצור משתנה חדש � בניית משתני§

כאשר לכל ,  שמות המשתני§ בצד שמאלנפתח מס¤ נתוני§ בו מופיעי§. הנמצאת בתחתית המס¤

, NAME ,TYPE: כל טור מאפיי© קריטריו© אחר של המשתנה לדוגמא. משתנה מוקדשת שורה

WIDTH ,DECIMALS ,LABEL ,VALUES ,MISSINGממלאי§ את השורה על פי .  ועוד

 :הקריטריוני§ של המשתנה

NAME � רצוי בכל זאת לעשות זאת א¤ , נית© לכתוב את שמות המשתני§ בעברית( ש§ המשתנה

 ).באנגלית

TYPE � י וכדומהתארי¤ או ש§ כלל, מספר( סוג המשתנה.( 

LABEL �§התווית שהמשתנה יקבל בפלטי§ השוני . 

VALUES � 1, למשל( משמעות הערכי§ של המשתנה=male ,2=female.( 
 3צי§ או  לוחצי§ על המשבצת של הקריטריו© ואז מופיעי§ בצד ימי© של המשבצת ח�השיטה 

לוחצי§ עליה§ ובוחרי§ את הערכי§ המתאימי§ מבי© האפשרויות הקיימות או מקלידי§ . נקודות

 .את הערכי§ המתאימי§ בהתא§ ללשונית שנבחרה

 

 spssקבצי 
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נפתח מס¤ בו . הנמצאת בתחתית המס¤, DATA VIEW יש ללחו¯ על הלשונית �הקלדת נתוני§ 

כעת יש להקליד את . תרות הטורי§שמות המשתני§ מופיעי§ בראש הטבלה ומהווי§ את כו

 .וערכי המשתני§ יקודדו בטורי§ המתאימי§, הנתוני§ כ¤ שכל נבדק יופיע בשורה נפרדת
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הטרנספורמציות מתבצעות עבור כל אחד מהנחקרי§ . שינוי בסיס הנתוני§ לכל המדג§ או לחלקו

נוי הוא תוספת של משתנה בדר¤ כלל השי. חישוב ממוצע ציוני הבגרות של התלמיד, למשל. בנפרד

 . הטרנספורמציה היא שינוי ערכי§ של משתנה קיי§�לעתי§ . נוספת עמודה חדשה, כלומר, חדש

 

Compute 

כ¤ שיכיל נוסחה או חישוב מתו¤ , או לשנות משתנה קיי§, כאשר רוצי§ ליצור משתנה חדש

 להכיל פעולות חישובי§ חשבוניי§ יכולי§. COMPUTEיש להשתמש בפקודת , משתני§ קיימי§

מבי© הפונקציות הללו נית© למצוא . הקיימות בפקודה עצמה, חשבו© רגילות או פונקציות מוכנות

, )הער¤ המינימלי (MIN, )הער¤ המקסימלי (MAX, )ממוצע (MEAN: את הפונקציות הבאות

NVALID) §מספר הערכי§ התקפי( ,NMISSING) §מספר הערכי§ החסרי( ,VARIANCE 

 ).סכו§ (SUM, )שורש ריבועי (SQRT, )סטית תק©( SD, )שונות(

1 . TRANSFORM > COMPUTE >  

לרוב כדאי להשתמש .  מכניסי§ את ש§ המשתנהTARGET VARIABLEתחת , נפתח חלו© . 2

הער¤ , במידה ומשתמשי§ בש§ הקוד§ של המשתנה. שלא הוגדר בקוב¯ הנתוני§, בש§ חדש

 . ומוחל­ בער¤ החדש, היש© נמחק

 =נוסחה או חישוב   כותבי§                    NUMERIC EXPRESSIONתחת  . 3

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 4
 :  שקלי§ לכל העובדי§1000הגדלת משכורת ב , לדוגמא

TRANSFORM > COMPUTE > nsalary > = salary + 1000 >> 

    

 טרנספורמציה מותנית
) א§ רוצי§ לבצע את החישוב רק עבור הנשי§, למשל(א§ הטרנספורמציה לא נועדה לכל המדג§  

 .  כדי לבחור רק חלק מהמקרי§ לחישובIF �ואז צרי¤ לבחור ב, והי טרנספורמציה מותניתז

TRANSFORM > COMPUTE >  ש§ משתנה  < תנאי מספרי= < 

IF > > ש§ משתנה<=נוסחה  CONTINUE >> 
 :ח למשכורות הנשי§ בלבד" ש1000ברצוננו להוסי­ , לדוגמא

TRANSFORM > COMPUTE > nsalary > = salary +1000 > IF > sex=1 > 

 CONTINUE >> 

 ):35 לגיל מעללהוסי­ בונוס לגברי§ , למשל (OR או  ANDנית© להשתמש בתנאי מורכב הכולל * 

IF > sex=1 and age > 35   

 

 טרנספורמציות
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 : את רצ­ הפקודותנוציי.  לכל נבדק את הציו© הממוצע לכל אחת מטקטיקות ההשפעהוחשב. 1

    ________________________________________________1 ,11 ,15 � (logic)הגיו©   .א

      ________________________________________________2 ,6 ,8 � (emotion)רגש  .ב

    _______________________________________________3 ,10 ,12 � (negot)מיקוח  .ג

   ______________________________________________5 ,9 ,14 � (aggress)תקיפות  .ד

   ______________________________________________4 ,7 ,13 � (coalit)קואלציות  .ה
 .בת זוגו/ לכל נבדק את התדירות הממוצעת בה הוא מבצע פעילות כלשהי ע§ ב©וחשב. 2

____________________________________________________________________

_ 
 ומצא, כלומר(בת זוגו / מהי העוצמה הגבוהה ביותר של הרגשות שכל נבדק חש כלפי ב©ומצא. 3

 ).את הער¤ המקסימלי מבי© הערכי§ שציי© בשאלו© הרגש
____________________________________________________________________

_ 
לממוצע '  נק0.5 יפוהוס, לכ©. § שלא להודות בשימוש בטקטיקת הרגשידוע שגברי§ נוטי. 4

 .טקטיקת הרגש עבור הגברי§
____________________________________________________________________

_ 
 יפוהוס, לכ©. זוג©�מחקרי§ הוכיחו כי נשי§ נוטות שלא לדווח על רגשות שליליי§ כלפי בני. 5

 .  אחד מהרגשות השליליי§לכל'  נק1לנשי§ 
____________________________________________________________________

_ 
 6יפו הוס. כמה זמ© נמש¤ הקשר הנוכחי שלה§ לא זוכרי§ במדויק )כולל (55נחקרי§ מעל גיל . 6

 . למשתנה זה עבור§חודשי§ 
____________________________________________________________________

_ 
'  נק0.3 לה§ יפוהוס, לכ©. ידוע כי גרושי§ נוטי§ שלא לדווח על שימוש בטקטיקת התקיפות. 7

 .בממוצע טקטיקה זו
____________________________________________________________________

_ 
 . לכל נבדק את ממוצע הרגשות החיוביי§וחשב. 8

____________________________________________________________________

_ 
 . לכל נבדק את ממוצע הרגשות השליליי§וחשב. 9

____________________________________________________________________

_ 
 . שאלו© הטקטיקות כלל לכל נבדק את סטית התק© שלוחשב. 10
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____________________________________________________________________

_ 
 . לכל נבדק כמה ערכי§ חסרי§ יש בשאלו© הטקטיקותומצא. 11

____________________________________________________________________

_ 
 התדירות הגבוהה ביותר בה הוא משתמש באחת מחמש טקטיקות י עבור כל נבדק מהומצא.12

  ).1 בשאלה §¤ המקסימלי מבי© הממוצעי§ שחישבת את הערומצא, כלומר. (ההשפעה
____________________________________________________________________

_ 

 

Recode 

 :לפונקציה זו שני שימושי§ עיקריי§
בשאלו© הרגשות , למשל. בשאלו© שבו הסקאלה של חלק מהשאלות הפוכה � היפו¤ סקאלות. 1

עבור , מאיד¤. מר ציו© גבוה פירושו תחושה חיובית כלפי ב© הזוגחלק מהרגשות חיוביי§ כלו

על מנת ליצור סקאלה אחידה . הרגשות השליליי§ ציו© גבוה פירושו תחושה שלילית כלפי ב© הזוג

כ¤ , יש להפו¤ את הסקאלות של הרגשות החיוביי§ או של הרגשות השליליי§, עבור כלל הרגשות

 . אותה התחושהשציו© גבוה ייצג בכל המצבי§ את 

 

1 . TRANSFORM > RECODE > INTO SAME VARIABLES> 

 . את שמות המשתני§ בה§ יער¤ היפו¤ הסקלותVARIABLES �מעבירי§ אל חלו© ה . 2

 OLD"נפתח חלו© בעל שני חלקי§  OLD AND NEW VALUES �לוחצי§ על ה . 3

VALUES "ו�" NEW VALUES ."ב� OLD©וב,   כותבי§ את הער¤ היש� NEW §כותבי 

 .ת הער¤ החדשא

) 3שלב (חוזרי§ על כתיבת הערכי§ . ADDלוחצי§ על , אחרי ציו© הער¤ היש© והער¤ החדש . 4

 .עד לסיו§ היפו¤ הסקלה

 .CONTINUE  לוחצי§ על לאחר סיו§ היפו¤ כל הסקלה . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 

.  רבי§ למשתנה מקוב¯או משתנה בעל ערכי§, הפיכת משתנה רצי­ �קיבו¯ קטגוריות . 2

קשה לקבל ) ציו©, שנות לימוד, גובה, גיל, למשל(כאשר למשתנה יש מספר רב של ערכי§ אפשריי§ 

, למשל. מקבצי§ טווח של ערכי§ לקטגוריה אחת, לפיכ¤. תמונה כללית לגבי המגמה המאפיינת

 גילאי, ה אחת יהוו קבוצ0�20גילאי : את משתנה הגיל נית© לחלק למספר מצומצ§ של קטגוריות

 . ומעלה יהוו את הקבוצה השלישית51וגילאי ,  יהוו קבוצה שניה21�50

 

1 . TRANSFORM > RECODE > INTO DIFFERENT VARIABLES > 
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 את שמות  INPUT VARIABLE       OUTPUT VARIABLE �מעבירי§ אל חלו© ה . 2

 .המשתני§ בה§ רוצי§ לבצע קיבו¯ קטגוריות

 כותבי§ את הש§ החדש של המשתנה NAMEת  תחOUTPUT VARIABLEבחלק של  . 3

, ageא§ המשתנה הרצי­ נקרא , למשל, כדאי לתת ש§ שדומה לש§ המקורי(המקוב¯ 

 ). new age קיצור של �  nageהמשתנה החדש המקוב¯ יקרא 

 .CHANGEלוחצי§ על  . 4

 OLD: נפתח חלו© חדש המחולק לשני חלקי§ וOLD AND NEW VALUESלוחצי§ על  . 5

VALUES ו NEW VALUES . בחלק שלOLD VALUES §כותבי§ את הערכי§ הישני 

המספרי§ המופיעי§ להל© מדגימי§ את קיבו¯ הקטגוריות (באחת משלוש האפשרויות הבאות 

 ).של המשתנה שלעיל

   THROUGH              _____                           עד ____ מ . א

                                         LOWEST THROUGH_____     מהער¤ הנמו¤ ביותר ועד . ב

         THROUGH HIGHEST          ועד הער¤ הגבוה ביותר____ מ . ג

 במקביל לפקודה , למשל.  כותבי§ את הער¤ החדש של הקטגוריהNEW VALUESבחלק של 

    THROUGH                                               

,  מתקבצי§ לקבוצה אחת21�50גילאי , כלומר  (2 את הער¤ NEW VALUESבחלק של נכתוב 

 ). 2קבוצה מספר 

עד ) 5שלב (חוזרי§ על כתיבת הערכי§ . ADDלוחצי§ על , אחרי ציו© הער¤ היש© והער¤ החדש . 6

 .לסיו§ קיבו¯ הקטגוריות

 .CONTINUE קיבו¯ כל הקטגוריות לוחצי§ על לאחר סיו§  . 7

 ..O.K � או על הPASTE �הלסיו§ לוחצי§ על  . 8

על לוחצי§ , לש§ כ¤. בסיו§ התהלי¤ כדאי להגדיר את משמעות ערכי המשתנה החדש . 9

 �ומגדירי§ בתו¤ עמודת ה,  המשתנה החדשבוחרי§ את, VARIABLE VIEW �לשונית ה

VALUESמתייחסת לקבוצת הצעירי§1קטגוריה , למשל.  משמעות הקטגוריות את  ,

 . לקבוצת הקשישי§3רי§ וקטגוריה  לקבוצת המבוג2קטגוריה 

 

libxz 

 

 את הסקאלה של השאלה הנוגעת לשביעות רצו© מהמערכת הזוגית כ¤ שער¤ גבוה יותר כוהפ. 1

 .יבטא שביעות רצו© רבה יותר
____________________________________________________________________

_ 
ות כ¤ שתמיד ער¤ גבוה יותר יבטא רגשות ו את השאלות הרלוונטיכבשאלו© הרגשות הפ. 2

 . הזוג�חיוביי§ יותר כלפי ב©

21 50 

20 

21 

51 

50 
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____________________________________________________________________

_ 
  ומעלה60) 3        30�59) 2       22�29) 1:  את משתנה הגיל לשלוש קבוצותצוקב. 3

____________________________________________________________________

_ 
  ומעלה13) 3         9�12) 2 שני§       0�8) 1:  את משתנה ההשכלה לשלוש קבוצותצוקב. 4

____________________________________________________________________

_ 
) 2, נהנחקרי§ שנמצאי§ בקשר הנוכחי פחות מש) 1: ו משתנה חדש הכולל ארבע קבוצותרצ.  5

נחקרי§ הנמצאי§ בקשר בי© חמש ) 3, נחקרי§ הנמצאי§ בקשר הנוכחי בי© שנה לחמש שני§

 .נחקרי§ הנמצאי§ בקשר מעל חמש עשרה שני§) 4, לחמש עשרה שני§
____________________________________________________________________

_ 
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Count 

. ברשומת הנבדק, ער¤ מסוי§ בסדרת משתני§פונקציה שמטרתה לספור כמה פעמי§ מופיע 

נית© .  מתו¤ עשרה מקצועות בתעודת הבגרות של התלמיד85מספר הפעמי§ שמופיע הציו© , למשל

 ). ?76�89בכמה מקצועות קיבל בי© ? 87בכמה מקצועות קיבל מעל , למשל(לקבל ג§ טווח ערכי§ 

 

1 . TRANSFORM > COUNT   

 ).bagrut, למשל  ( TARGET VARIABLE �מגדירי§ ש§ משתנה חדש ב . 2

 ).math, english, hebrew, למשל (VARIABLES �אל חלו© ה את סידרת המשתני§ מעבירי§ . 3

, למשל,  את הערכי§ שמחפשי§VALUE �ומגדירי§ תחת ה, DEFINE VALUESלוחצי§ על  . 4

85 through highest , ולוחצי§ עלADD .§חוזרי§ על התהלי¤ עד לסיו§ בחירת הערכי. 

 .CONTINUEי§ על לוחצ . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 
 : לדוגמא

TRANSFORM > COUNT > bagrut > mathematics english Hebrew > 85 thrugh 

highest > ADD > CONTINUE >> 

  

libxz 

 

 .2 כמה פעמי§ ציי© כל נבדק את הער¤ ומצא, מתו¤ שאלו© הפעילויות המשותפות. 1
____________________________________________________________________

_ 
 .3 � כמה פעמי§ ציי© כל נבדק ערכי§ הגבוהי§ מ ומצא, מתו¤ שאלו© הרגשות. 2

____________________________________________________________________

_ 
 כמה פעמי§ ציי© כל ומצא, צוניעל מנת לאתר נחקרי§ בעלי נטייה לענות על תשובות באופ© קי. 3

 . 5 או 1נבדק את הערכי§ 
____________________________________________________________________

_ 
כלומר  ( בכמה טקטיקות מתו¤ החמש ה© משתמשות לעתי§ קרובות ומעלהומצא: עבור הנשי§. 4

 ) ומעלה4
____________________________________________________________________

_ 
  בכמה טקטיקות מתו¤ החמש ה§ משתמשי§ לעתי§ רחוקות ופחותומצא: עבור הגברי§. 5

 .) ומטה2כלומר (
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____________________________________________________________________

_ 
כלשהו במידה  כמה פעמי§ ציי© כל נבדק שהוא חש רגש ומצא: 25עבור הנחקרי§ מתחת לגיל . 6

 .רבה מאוד
____________________________________________________________________

_ 

      

  

 

 100 �נערכו במש¤ שבוע מיוני§ ל, העוסק במיו© עובדי§ לתפקידי§ שוני§" OVED"במכו© 

על כל . אנשי§ שהגישו מועמדות§ לתפקיד מנהל שיווק באחת מרשתות הקוסמטיקה באר¯

 :שכללה את הפרטי§ הבאי§, עמד מולאה חוות דעת על ידי פסיכולוגמו

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  טרנספורמציות�תרגיל סיכו§ 

 
  ___________מספר סידורי

 
 גרוש/אלמ©/נשוי/רווק  מצב משפחתי _______ מספר שנות לימוד ______     גיל נ  / זמי©

 לא קצי©. 2קצי© . 1ל  "דרגה בצהלא       /כ©לאומי  /שירות צבאי_____   _מספר ילדי§

 
 )0�100הציוני§ נעי§ בי© (ציוני המבחני§ 

 
 _____     מבח© כמותי    . 2 ______  מבח© מילולי . 1
 _____     מבח© באנגלית . 4 ______               מבח© צורני  . 3

 
 )0�100נעי§ בי© (ציוני הראיונות 

 
 _______ראיו© שני . 2______             ראיו© ראשו© . 1

 
 )0�10הציוני§ נעי§ בי© (ממצאי האבחו© בדינמיקה הקבוצתית 

 
 _______יכולת הבעה מילולית . 2 _____יכולת שיתו­ פעולה . 1
 _______עצבנות                       . 4 _____ ידת אסרטיביות   מ. 3
 _______יכולת שכנוע              . 6 _____לח¯                         . 5
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 :OVED.savתרגיל זה מבוסס על הקוב¯ 
 לב לכ¤ שציו© גבוה פירושו מושי.  לכל נבדק את ממוצע ציוני הדינמיקה הקבוצתיתוחשב. 1

 . תפקוד מוצלח יותר של המועמד
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
'  נק5יש להוסי­ ) כולל, 35עד גיל (למועמדי§ צעירי§ . את ציוני המועמדי§ יש להפו¤ לנורמות. 2

 . ' נק3יש להוריד ) כולללא , 60מעל (למועמדי§ המבוגרי§ ביותר . לכל אחד מציוני המבחני§
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 לפחות 90כסינו© ראשוני הוחלט להמשי¤ בתהלי¤ המיו© רק ע§ מועמדי§ שקיבלו ציו© גבוה מ . 3

 ?מהי הפקודה הראשונה שיש לבצע. מתו¤ ארבע הבחינות שעברובשתיי§ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
נית ובי© מועמדי§ בעלי יש לערו¤ הבחנה בי© מועמדי§ בעלי השכלה תיכו, בשלב הבא בסינו©. 4

 . את המועמדי§ לשתי קטגוריות אלווחלק. תיכונית�השכלה על
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 . ו הציו© המקסימלי שקיבל בדינמיקה הקבוצתית לכל מועמד מהו הציו© המינימלי ומהומצא. 5

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 .ואת ממוצע ציוני ארבעת המבחני§,  לכל נבדק את ממוצע ציוני הראיונותוחשב. 6

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
המבחני§ והדינמיקה ,  של הראיונות� לכל נבדק ציו© שיהווה את הממוצע הכללי וחשב. 7

�0ואילו ציוני המבחני§ והראיונות נעי§ בי© , 0�10בי© שי§ לב שציוני הדינמיקה נעי§ (הקבוצתית 

100.( 
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____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 .בשירות לאומי/ל"ירתו בצהשש, לממוצע הכללי של נחקרי§ אקדמאי§'  נק5 בונוס של יפוהוס. 8

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
, ממוצעי המבחני§(לסינו© הסופי מגיעי§ מועמדי§ שקיבלו בשלושת הציוני§ הסופיי§ . 9

 מהי הפקודה הנדרשת על מנת להגדיר מי הגיע לסינו© .95שקיבלו מעל ) נמיקההראיונות והדי

 .הסופי
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
שמרו את קוב¯ הנתוני§ ע§ השינויי§ , אי לכ¤. הבהמש¤ ייעשה שימוש נוס­ בקוב¯ נתוני§ ז** 

 .שערכת§ עליו
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הנעשי§ לכל הנחקרי§ ) 'מתא§ וכו, בדיקת השערות, חציו©, כמו ממוצע(חישובי§ סטטיסטיי§ 

. 'הוספנו לו בונוסי§ וכו,  חישבנו לו ממוצע�הוש§ הדגש על הנבדק עצמו , בטרנספורמציות. ביחד

 מחשבי§ ממוצע של משתנה לכל �קבוצת הנחקרי§ כולה בפרוצדורות ההתייחסות היא ל

 או רוצי§ לראות א§ 'מחשבי§ את ממוצע הגובה של שחקני קבוצת הכדורסל, לדוגמא. הקבוצה

 .יש הבדל בגבהי§ בי© שחקני§ צעירי§ לבי© שחקני§ מבוגרי§
 .בעקבות הפעלת הסטטיסטיקה נפתח חלו© חדש שבו מופיע הפלט

 

Frequencies � רת התפלגות שכיחויותפרוצדו 

ומציגה את התפלגות כל הערכי§ של משתנה מסוי§ , פקודה זו שייכת לסטטיסטיקה התיאורית

 . או של כמה משתני§

1 . ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > FREQUENCIES… >   

מעבירי§ לחלק הימני תחת הכותרת , את המשתני§ שעליה§ רוצי§ לבצע את הפקודה . 2

VARIABLE(S). 

,  ובוחרי§ מתו¤ האפשרויות השונות את החישובי§ בה§ מעוניני§STATISTICSצי§ על לוח . 3

, מקסימו§, מינימו§, שכיח, נית© לחשב ג§ חציו©, כמו כ©. Std. deviation � וMeanלמשל 

 .CONTINUEלסיו§ לוחצי§ על . אחוזוני§ וכדומה, רבעוני§, טווח, סכו§

, עוגה, עמודות(רויות את הגרפי§ הרצויי§  ולבחור מתו¤ האפשCHARTSנית© ללחו¯ על  . 4

 .CONTINUEלוחצי§ על , לבסו­). היסטוגר§ ופוליגו©

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 5

 
הפקודה תראה . ל"רוצי§ לגלות כמה נשי§ וכמה גברי§ הגישו מועמדות§ בתרגיל הנ, לדוגמא

 :כ¤

ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > FREQUENCIES…> sex >>                 

                                                       

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤

 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=sex 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=age 
  /STATISTICS=STDDEV VARIANCE RANGE MINIMUM MAXIMUM MEAN MEDIAN MODE 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 

 

 

 פרוצדורות
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 :הפלט יראה כ¤
 

Frequencies 
 
 

Statistics

SEX
82

0
Valid
Missing

N

 
 
 
 

SEX

28 34.1 34.1 34.1
54 65.9 65.9 100.0
82 100.0 100.0

1.00
2.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 
 
 
 
Frequencies 
 
 

Statistics

AGE
82
0

37.9268
36.0000

25.00
12.0275

144.6612
40.00
22.00
62.00

Valid
Missing

N

Mean
Median
Mode
Std. Deviation
Variance
Range
Minimum
Maximum
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AGE

2 2.4 2.4 2.4
2 2.4 2.4 4.9
2 2.4 2.4 7.3

10 12.2 12.2 19.5
2 2.4 2.4 22.0
4 4.9 4.9 26.8
2 2.4 2.4 29.3
8 9.8 9.8 39.0
2 2.4 2.4 41.5
2 2.4 2.4 43.9
2 2.4 2.4 46.3
2 2.4 2.4 48.8
2 2.4 2.4 51.2
4 4.9 4.9 56.1
4 4.9 4.9 61.0
6 7.3 7.3 68.3
4 4.9 4.9 73.2
2 2.4 2.4 75.6
6 7.3 7.3 82.9
6 7.3 7.3 90.2
2 2.4 2.4 92.7
4 4.9 4.9 97.6
2 2.4 2.4 100.0

82 100.0 100.0

22.00
23.00
24.00
25.00
26.00
28.00
29.00
30.00
31.00
33.00
34.00
35.00
36.00
37.00
39.00
40.00
41.00
42.00
54.00
55.00
56.00
60.00
62.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 
 
 
 
 
 

 :אופ© הדיווח
 : שבו מתארי§ את הנחקרי§,שיטהבחלק ה. 1
 ." גברי§28 � נשי§ ו54מתוכ§ ,  נבדקי§82במחקר נטלו חלק "

 
 :בו מתארי§ את תוצאות המחקר, תוצאותבחלק ה. 2
כאשר טווח הגילאי§ נע בי© , 12.03תה יוסטית התק© הי, 37.93י§ היה הגיל הממוצע של הנבדק"

 ".62 � ל22
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libxz 

 

 :בנושא הזוגיות, השאלות הבאות מתייחסות למחקר הראשו©

 
 . כמה נשי§ וכמה גברי§ השתתפו במחקרומצא. 1

____________________________________________________________________

_ 
 ? הגרושי§ והאלמני§ במחקר, הנשואי§, וז הרווקי§מהו אח. 2

____________________________________________________________________

_ 
 כמה נחקרי§ �לפי החלוקה לשלוש קבוצות הגיל ? מהו טווח הגילאי§ של המשתתפי§ במחקר. 3

 ?בכל קבוצה
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
בעלי ? בעלי השכלה תיכונית? מהו אחוז הנחקרי§ בעלי השכלה יסודית שהשתתפו במחקר. 4

 ?תיכונית�השכלה על
____________________________________________________________________

_ 
? לכמה יש שניי§ או שלושה ילדי§? לכמה יש ילד אחד? אי© כלל ילדי§, מבי© הנחקרי§, לכמה. 5

 ?ולכמה יש ארבעה ילדי§ ויותר
____________________________________________________________________

_ 
 . בצורת דיווח מחקרי1�5ו את הממצאי§ שעלו בשאלות בכת. 6

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ?מהי סטית התק©? מהו ממוצע שביעות הרצו© מהמערכת הזוגית של כל הנחקרי§. 7
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____________________________________________________________________

_ 
 ?מהו הרגש בעל הממוצע הנמו¤ ביותר במדג§. חשבו את ממוצע כל אחד מהרגשות. 8

____________________________________________________________________

_ 
את ההתפלגות של המשתנה המבטא את מש¤ , )אותה יצרת§ ( לפי החלוקה לקבוצותתארו. 9

 .הקשר הנוכחי
____________________________________________________________________

_ 
 ?מהו טווח הערכי§ של המשתנה המבטא את תדירות הפעילויות המשותפות. 10

____________________________________________________________________

_ 
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 ביצוע הפרוצדורות על חלק מהנחקרי§ או לפי חלוקה לקבוצות

 

Select Cases � §ביצוע הפרוצדורות על חלק מהנבדקי 

רוצי§ , למשל. לעתי§ אנו מעוניני§ לבצע את הניתוחי§ הסטטיסטיי§ רק על חלק מהנבדקי§

קיי§ קשר , בקרב מבוגרי§, או שרוצי§ לגלות הא§, ת התפלגות הציוני§ של הבנות בלבדלגלות א

 . בי© מצב גופני לבי© יכולת זיכרו©

 
 :יש לבחור את הקבוצה הספציפית עליה רוצי§ לערו¤ את הניתוח, לפני ביצוע הפרוצדורה

1 . DATA > SELECT CASES > 

 IF CONDITION IS SATISFIEDנפתח חלו© ובו מסמני§ את  . 2

 IFלוחצי§ על  . 3

 נפתח חלו© שבו כותבי§ את התנאי . 4

 CONTINUE   לוחצי§ על . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6
 ).רק הנשי§, למשל(על קוב¯ הנתוני§ מסומני§ בפילטר אות§ נחקרי§ המקיימי§ את התנאי  �

 . לערו¤ את הניתוחי§ הרצויי§כעת נית© 

 
 .של הגברי§רק ציו© הממוצע מעוניני§ למצוא את ה: לדוגמא

DATA > SELECT CASES > IF CONDITION IS SATISFIED > IF > sex=1 >  

CONTINUE >>                     

 
 :לצור¤ ביטול התנאי

1 . DATA > SELECT CASES 

  << ALL CASES   לוחצי§ על . 2

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 3
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Split file � רות על קבוצות נבדקי§ביצוע הפרוצדו 

כאשר מעוניני§ לבצע ניתוח נפרד , למשל. כאשר רוצי§ לבצע ניתוחי§ לכל קבוצת נחקרי§ בנפרד

 . או ניתוח נפרד לקבוצות גיל שונות, לנשי§ ולגברי§

1 . DATA > SPLIT FILE 

 ORGANIZE OUTPUT BY GROUPSובו מסמני§ את , נפתח חלו© . 2

 <<) מי©, למשל(קה לקבוצות בוחרי§ את המשתנה לפיו מתבצעת החלו . 3

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 4

 
מעוניני§ למצוא את התפלגות ציוני המתמטיקה והאנגלית של הבני§ לחוד ושל הבנות , לדוגמא

 :לחוד

 DATA > SPLIT FILE > ORGANIZE OUTPUT BY GROUPS > sex >>                      

                           

 )FREQUENCYפקודת , למשל(ולאחר מכ© כותבי§ את הפרוצדורה הרצויה 

  
 :לצור¤ ביטול התנאי 

1 . DATA > SPLIT FILE 

 ANALYZE ALL CASES DO NOT CREATE GROUPSובו מסמני§ את , נפתח חלו© . 2

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 3

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=edu child 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
SPLIT FILE 
  OFF. 

 :הפלט יראה כ¤

Frequencies 
 
SEX = 1.00 

Statisticsa

28 28
0 0

Valid
Missing

N
EDU CHILD

SEX = 1.00a. 
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Frequency Table 

EDUa

2 7.1 7.1 7.1
12 42.9 42.9 50.0
8 28.6 28.6 78.6
6 21.4 21.4 100.0

28 100.0 100.0

8.00
12.00
13.00
15.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

SEX = 1.00a. 
 

 

CHILDa

8 28.6 28.6 28.6
4 14.3 14.3 42.9
2 7.1 7.1 50.0
6 21.4 21.4 71.4
8 28.6 28.6 100.0

28 100.0 100.0

.00
1.00
2.00
3.00
4.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

SEX = 1.00a. 
 

 
SEX = 2.00 

Statisticsa

54 54
0 0

Valid
Missing

N
EDU CHILD

SEX = 2.00a. 
 

 
Frequency Table 
 

EDUa

2 3.7 3.7 3.7
2 3.7 3.7 7.4
4 7.4 7.4 14.8
6 11.1 11.1 25.9

24 44.4 44.4 70.4
16 29.6 29.6 100.0
54 100.0 100.0

8.00
10.00
11.00
12.00
13.00
15.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

SEX = 2.00a. 
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CHILDa

4 7.4 7.4 7.4
12 22.2 22.2 29.6
26 48.1 48.1 77.8
6 11.1 11.1 88.9
6 11.1 11.1 100.0

54 100.0 100.0

.00
1.00
2.00
3.00
4.00
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

SEX = 2.00a. 
 

 
libxz 

 

 .חמש הטקטיקות כל אחת מאת הממוצע של, עבור הגברי§ והנשי§ בנפרדו חשב. 1
____________________________________________________________________

_ 
 ?תיכונית�תיכונית ועל, מהו מספר הילדי§ הממוצע של בעלי השכלה יסודית. 2

____________________________________________________________________

_ 
כמה , כמה היו מעורבי§ בקשר אחד, י§ שלא היה מעורב בקשר רצינימהו אחוז הגברי§ הנשוא. 3

 ? קשרי§3 �וכמה היו מעורבי§ ביותר מ ,  קשרי§2�3היו מעורבי§ ב 
____________________________________________________________________

_ 
 . את ממוצע תדירות הפעילויות המשותפות עבור קבוצות הגיל השונותוחשב. 4

____________________________________________________________________

_ 
ומהו הקשר הארו¤ ביותר שצוי© על ידי , מהו הקשר הנוכחי הארו¤ ביותר שצוי© על ידי הנשי§. 5

 ?הגברי§
____________________________________________________________________

_ 
של נחקרי§ , הממוצעת של נחקרי§ שנמצאי§ בקשר הנוכחי פחות משנהמהי שביעות הרצו© . 6

של נחקרי§ הנמצאי§ בקשר בי© חמש לחמש עשרה , הנמצאי§ בקשר הנוכחי בי© שנה לחמש שני§

 .שני§ ושל נחקרי§ הנמצאי§ בקשר מעל חמש עשרה שני§
____________________________________________________________________

_ 
 ?ומהו ממוצע הרגשות שצוי© על ידי הנשי§, מהו ממוצע הרגשות שצוי© על ידי הגברי§. 7

____________________________________________________________________

_ 
 . שנה את תדירות הפעילויות הממוצעת15 עבור הנחקרי§ הנמצאי§ בקשר הנוכחי מעל ומצא. 8
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____________________________________________________________________

_ 
 הנמוכה ביותר שצוינה על ידי נחקרי§ שלא היו לה§ מערכות יחסי§ ות עוצמת הרגשמהי ומצא. 9

 .ושנמצאי§ בקשר הנוכחי פחות משנה, בעבר
____________________________________________________________________

_ 
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 פורמציות ופרוצדורות טרנס�תרגיל חזרה 

 
נתוני העובדי§ ". גפני§"משרד מבקרת המדינה חוקר את המשכורות הניתנות לעובדי בנק 

 :על פי המבנה הבא, bank_1.savמקודדי§ בקוב¯ 
 המשתנה פירוט הערות/ ערכי§ 

 Id מספר עובד 
 Salbeg משכורת התחלתית בשקלי§ חדשי§

 Sex מי© העובד נקבה. 1זכר     . 0

 Work ספר שנות ותקמ 
 Salnow משכורת נוכחית בשקלי§ חדשי§

 Educ מספר שנות לימוד 
. 3פקיד בכיר     . 2פקיד    . 1

בעל תואר ראשו©   . 4בטחו©    

הנהלה     . 6בעל תואר שני . 5

 נקיו©. 7

 Job סיווג התפקיד

 5עד ) כלל לא שבע רצו© (1 �מ

 ).מאוד שבע רצו©(
אלה  בסק10, 3, 1שאלות 

 הפוכה

 Sviut1 to Sviut10 שאלו© שביעות רצו© מהעבודה

 

 .מ© המשכורת ההתחלתית ועד היו§,  לכל עובד את הגידול במשכורתווחשב .1

נבדקי§ אשר נוספו לה§ עד : על פי הגידול במשכורת§,  את העובדי§ לשלוש קבוצותוחלק .2

 14,001ספו לה§ מעל נבדקי§ אשר נו, 7,001�14,000נבדקי§ אשר נוספו לה§ , ח" ש7,000

 .ח"ש

 ?)3מהקבוצות  שחישבת בשאלה (כמה עובדי§ יש בכל קבוצה  .3

 .הצג זאת בטבלה ובגר­? מהו אחוז הנשי§ מתו¤ כלל העובדי§ בבנק .4

הפעילה לח¯ על המעסיקי§ להעלות את משכורותיה© של , השדולה למע© שוויו© שכר בעבודה .5

 . למשכורת§ הנוכחית10%§  לנשייפוהוס). הנמוכות מאלו של הגברי§(הנשי§ 

 .ו את הסול§ בשאלות בה© יש לעשות כ©כהפ, בשאלו© שביעות הרצו© מהעבודה .6

בשאלו© " 3"שיבטא את מספר הפעמי§ שהשיב , "ה מרכזיתימדד נטי" לכל עובד וחשב .7

 .שביעות הרצו© מהעבודה

  לכל עובד את שביעות רצונו הממוצעת ואת סטיית התק© של תשובותיו בשאלו©וחשב .8

 .שביעות הרצו© מהעבודה

 .בנפרד לגברי§ ולנשי§,  את הממוצע וסטית התק© של שביעות הרצו© הממוצעתוחשב .9
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, עובדי משרד מבקרת המדינה חקרו את משכורותיה§ של מרבית עובדי הבנק לפני שנתיי§ .10

כ¤ שיהיו ,  את מספר שנות הוותק בעבודהנותק. א¤ את עובדי הניקיו© רק לפני שנה

 .מי§ אלומעודכנות לי

 ?)9אחרי התיקו© שערכת בשאלה (כמה שנות ותק יש לעובד הניקיו© הותיק ביותר  .11

 ? בעלי השכר הגבוה ביותר10%מהי המשכורת המינימלית הנוכחית של  .12

 ? בעלי השכר הגבוה ביותר10%מהו אחוז הפקידי§ הבכירי§ מבי©  .13
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Correlations / Nonpar Corr � §מתא 

מתייחס לקשרי§ .  ומעלה)סדר (§יהקשר שבי© שני משתני§ אורדינלמבח© הבודק את עוצמת 

קשר בי© משתני§ ).  יותר גבוהBכ¤ הציו© ב ,  יותר גבוהAככל שהציו© ב , למשל(ליניאריי§ 

נבח© באמצעות ) הקשר בי© דירוגי קפיצה לגובה לבי© דירוגי קפיצה לרוחק, למשל(אורדינלי§ 

הקשר בי© גובה , למשל(י© משתני§ אינטרוולי§ ומעלה קשר ב. )nonpar corr( ספירמ©מתא§ 

להגדיר בפקודה זו יותר משני נית© . )correlations( פירסו©נמדד באמצעות מתא§ ) למשקל

אול§ המתאמי§ יהיו תמיד בי© זוגות של ) אי.הפסיכומטרי והבי, ציוני הבגרות, למשל (משתני§

 .משתני§

1 . ANALYZE > CORRELATE > BIVARIATE  

 )child � וage, למשל(§ יחושב המתא§ יהרי§ את המשתני§ שבינבוח . 2

 <<) פירסו©/ספירמ©(מצייני§ איזה סוג מתא§ מחפשי§  . 3

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 4

 
  � מספר הילדי§ לבי© הגילעל מנת למצוא את הקשר בי© : לדוגמא

ANALYZE > CORRELATE > BIVARIATE > age child > PEARSON >>   

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 �מתא§ פירסו© 

CORRELATIONS 
  /VARIABLES=age child 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

 :הפלט יראה כ¤

Correlations 
Correlations

1.000 .635**
. .000

82 82
.635** 1.000
.000 .

82 82

Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N
Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N

AGE

CHILD

AGE CHILD

Correlation is significant at the 0.01 level
(2 t il d)

**. 
 

 

 ניתוחי§ סטטיסטיי§
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 :אופ© הדיווח
 מתא§ פירסו© חושב, ה§לבי© מספר הילדי§ שלגיל הנבדקי§ בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© "

שבהתא§ , מכא©). p, 63)=.80(r>.01(כי קיי§ קשר חיובי מובהק בי© המשתני§ שהעלה 

 ."כ¤ יש לו יותר ילדי§, שהנבדק מבוגר יותרלהשערתנו נמצא כי ככל 

 

 �מתא§ ספירמ© 
NONPAR CORR 
  /VARIABLES=relation time 
  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

 :הפלט יראה כ¤

Nonparametric Correlations 
 

Correlations

1.000 .456**
. .000

82 82
.456** 1.000
.000 .

82 82

Correlation Coefficient
Sig. (2-tailed)
N
Correlation Coefficient
Sig. (2-tailed)
N

RELATION

TIME

Spearman's rho
RELATION TIME

Correlation is significant at the .01 level (2-tailed).**. 
 

 
 :אופ© הדיווח

, אור¤ הקשר הנוכחילבי© מספר מערכות היחסי§ הרציניות בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© "

). p, 63)=.80(r>.01( שהעלה כי קיי§ קשר חיובי מובהק בי© המשתני§ ספירמ© מתא§ חושב

כ¤ , רציניות גבוה יותרשמספר מערכות היחסי§ השבהתא§ להשערתנו נמצא כי ככל , מכא©

 ."יותרהקשר הנוכחי ארו¤ 

 

 

 

libxz 

 

לבי© שביעות רצונו , הא§ קיי§ קשר בי© מספר מערכות היחסי§ הרציניות שהיו לאד§ בעבר. 1

 ?מהמערכת הזוגית הנוכחית
____________________________________________________________________

_ 
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_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
 ?הא§ קיי§ קשר בי© גיל לבי© מש¤ הזמ© שנמש¤ הקשר הנוכחי. 2

____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת התקיפות לבי© תדירות השימוש בטקטיקת . 3

 ?הרגש
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
 ).לפי המשתני§ המקובצי§(הא§ קיי§ קשר בי© גיל להשכלה , רק לגבי הנשי§, ומצא. 4

____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
רות השימוש בטקטיקת הא§ ישנו קשר בי© תדי, לגבי נשי§ לחוד ולגבי גברי§ לחוד, ומצא. 5

 ?הרגש לבי© ממוצע שאלו© הרגשות
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
 .הא§ קיי§ קשר בי© שנות השכלה לבי© מספר הילדי§, לגבי קבוצות הגיל השונות, ומצא. 6

____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
ציות לבי© תדירות הפעילויות יהא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת הקואל. 7

 ?המשותפות
____________________________________________________________________

_ 
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_______________________________________________________________:דיווח

_ 
____________________________________________________________________

 . הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת ההגיו© לבי© מספר שנות הלימודומצא. 8_
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__
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T test  §למדגמי§ בלתי תלויי 

ובוח© הא§ קיי§ הבדל , מבח© המשווה ממוצעי§ של שתי קבוצות שאינ© תלויות אחת בשניה

כיתה בי©  ל1ב "לי§ בציוני הבגרות בי© כיתה יכאשר רוצי§ לגלות הא§ קיימי§ הבד, למשל. בינ§

 . 2ב "י

 

1 . ANALYZE > COMPARE MEANS > INDEPENDENT SAMPLES T TEST 

 )edu, למשל( כותבי§ את המשתני§ התלויי§ TEST VARIABLE(S)ותחת , נפתח חלו© . 2

 )sex, למשל( כותבי§ את המשתנה הבלתי תלוי GROUPING VARIABLEתחת  . 3

 נפתח חלו© ובו מגדירי§ את ערכי המשתנה הבלתי תלוי DEFINE GROUPSלוחצי§ על  . 4

 ) 1,2, למשל(

  << CONTINUEלוחצי§ על  . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 
 : דוגמא

ANALYZE > COMPARE MEANS> INDEPENDENT SAMPLES T TEST > edu > 

sex >  DEFINE  GROUPS > 1 > 2 > CONTINUE >> 

 

 : ייראה כ¤קוב¯ הפקודות
 
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=edu 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 

 

 

 :הפלט יראה כ¤

 
T-Test 
 
 

Group Statistics

28 12.6429 1.7473 .3302
54 13.0370 1.7042 .2319

SEX
1.00
2.00

EDU
N Mean Std. Deviation

Std. Error
Mean
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Independent Samples Test

.032 .860 -.985 80 .328 -.3942 .4003 -1.1908 .4024

-.977 53.566 .333 -.3942 .4035 -1.2033 .4149

Equal variances
assumed
Equal variances
not assumed

EDU
F Sig.

Levene's Test for
Equality of Variances

t df Sig. (2-tailed)
Mean

Difference
Std. Error
Difference Lower Upper

95% Confidence
Interval of the

Difference

t-test for Equality of Means

 
 

 :קריאת הפלט
 : LEVEN’S TEST FOR EQUALITYמסתכלי§ ב . 1

Sig>0.05   השונויות של שתי הקבוצות שוות(EQUAL VARIANCE ASSUMED)   

Sig<0.05  שונויות של שתי הקבוצות לא שוות ה(EQUAL VARIANCE NOT  

ASSUMED)    

 ומסתכלי§ על ערכי T test פוני§ לשורה המתאימה בטבלת ה) 1(בהתא§ למה שמצאנו בסעי­ . 2

. מדווחי§ על כ¤ שלא נמצאו הבדלי§ בי© הקבוצות, במידה והתוצאה אינה מובהקת. Sig ,df ,tה 

ולראות למי , יש לפנות לטבלת הממוצעי§ המופיעה בתחילת הפלט, במידה והתוצאה מובהקת

 .משתי הקבוצות ממוצע גבוה יותר

 
 :אופ© הדיווח

 למדגמי§ tעל מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשנות ההשכלה בי© נשי§ לגברי§ נער¤ מבח© "

 להשערתנו דבניגו, כלומר). p, 98.-)=80(t>.05(קיי§ הבדל מובהק לא בלתי תלויי§ שהעלה כי 

לבי© ) M=13.04, sd=1.70(נשי§ ה מספר שנות הלימוד הממוצע של הבדל מובהק בי©נמצא לא 

 )."M=12.64, sd=1.75( של הגברי§מספר שנות הלימוד הממוצע 

 

libxz 

 

 ?הא§ ישנ§ הבדלי§ בי© נשי§ לגברי§ במידת שביעות הרצו© מהמערכת הזוגית. 1
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
יקת הא§ ישנ§ הבדלי§ בי© נחקרי§ נשואי§ לבי© נחקרי§ לא נשואי§ במידת השימוש בטקט. 2

 )?T test איזו פקודה יש לבצע לפני ה(? הרגש
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____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 

T test  §למדגמי§ תלויי 

. ובוח© הא§ קיי§ הבדל בינ§, מבח© המשווה ממוצעי§ של שתי קבוצות התלויות אחת בשניה

במצב שבו בקבוצה אחת , למשל, תלות קיימת כאשר ישנו קשר בי© הנבדקי§ משתי הקבוצות

ציוני§ של מצב שכיח נוס­ קורה כאשר משווי§ בי© שני . ובשניה נחקרי§ בעליה©, נחקרות הנשי§

 ).משווי§ את ציוני הפסיכומטרי לפני ואחרי הקורס, לדוגמא(אותה קבוצה 

 

1 . ANALYZE > COMPARE MEANS > PAIRED-SAMPLES T TEST 

 <<) before, after, למשל(ובו בוחרי§ את שני המשתני§ עליה§ עושי§ את המבח©  ,נפתח חלו© . 2

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 3

 
 : דוגמא

ANALYZE > COMPARE MEANS > PAIRED-SAMPLES T TEST >before>after>>                      

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 
T-TEST 
  PAIRS= befor  WITH after (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 

 

 :הפלט יראה כ¤

 
T-Test 
 

Paired Samples Statistics

4.3282 133 .6463 5.604E-02
4.0158 133 .7266 6.301E-02

BEFOR
AFTER

Pair
1

Mean N Std. Deviation
Std. Error

Mean
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Paired Samples Correlations

133 .462 .000BEFOR & AFTERPair 1
N Correlation Sig.

 
 

Paired Samples Test

.3124 .7156 205E-02 .1897 .4351 5.035 132 .000BEFOR - AFTPair 1
Mean Std. Deviation

Std. Error
Mean Lower Upper

95% Confidence
Interval of the

Difference

Paired Differences

t df Sig. (2-tailed)

 
 

 

 :אופ© הדיווח
 tנער¤ מבח© , © הא§ קיימי§ הבדלי§ בציוני הדימוי העצמי לפני התוכנית ואחריהעל מנת לבחו"

בהתא§ , כלומר). p, .035)=132(t>.001(למדגמי§ תלויי§ שהעלה כי אכ© קיי§ הבדל מובהק 

 ו מזנמוכה) M=4.02, sd=0.73 (טיפוללאחר הת ממוצערמת החרדה הלהשערתנו נמצא כי 

 )."M=4.33, sd=0.65 ( הטיפול לפניהשנמדד

 

libxz 

 

הא§ קיי§ הבדל בי© תדירות השימוש בטקטיקת הרגש לבי© תדירות השימוש בטקטיקת . 1

 ?ההגיו© בקרב אות§ נחקרי§
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 

 

 mkqn libxz- t test 
 

 ?הא§ קיי§ הבדל בי© גברי§ לנשי§ בממוצע שאלו© הרגשות. 1
____________________________________________________________________

_ 
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: דיווח

 ________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
תיכונית לבי© שאר הנחקרי§ �הא§ קיי§ הבדל בי© בעלי השכלה על, עבור הגברי§ בלבד ומצא. 2

 ?במספר מערכות היחסי§ הרציניות שהיו לה§ בעבר
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

____________________________________________________________ ____ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 לבי© גברי§ מבוגרי§ יותר במידת שביעות הרצו© מהקשר 22�29הא§ קיי§ הבדל בי© גברי§ בני . 3

 ?הנוכחי
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

_ _______________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
© שאר הנשי§ בתדירות הא§ קיי§ הבדל בי© נשי§ הנמצאות בקשר הנוכחי פחות משנה לבי. 4

 ?הפעילויות המשותפות
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

 _ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ?הא§ קיי§ הבדל אצל גברי§ בי© ממוצע הרגשות החיוביי§ לממוצע הרגשות השליליי§. 5

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

____________________________________ ____________________________ 
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____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
ציה לבי© תדירות השימוש בטקטיקת יהא§ קיי§ הבדל בי© תדירות השימוש בטקטיקת הקואל. 6

 ?תהתקיפו
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

____ ____________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ?הא§ קיי§ הבדל בי© גברי§ לנשי§ בשימוש בטקטיקות השונות. 7

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

______________________ __________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? הא§ הנבדקי§ במחקר מבלי§ יחדיו יותר מאשר מדברי§ שיחה מלב אל לב.8

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

____ ____________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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Reliability � מהימנות 

מערי¤ את מידת , למעשה, מבח© המהימנות. העקביות הפנימית של השאלו©/בדיקת היציבות

 .ותו משתנה נמדדהקשר בי© הפריטי§ בשאלו© מסוי§ ומוודא שכל השאלות אכ© מתייחסות לא

מהימנות מבח© , מבחני§ מקבילי§, מהימנות מבח© חוזר: קיימות כמה שיטות לבדיקת מהימנות

 . קרונב¤ ומהימנות בי© שופטי§�מהימנות פנימית אלפא, חצוי

 

1 . ANALYZE > SCALE > RELIABILITY ANALYSIS  

 מהימנות§ רוצי§ לבדוק את היהנפתח חלו© ובו מכניסי§ את רשימת המשתני§ שבינ . 2

 )ALPHAבדר¤ כלל נבחר במבח© ( בוחרי§ את סוג המהימנות MODEL �ב . 3

 STATISTICSלוחצי§ על  . 4

, SCALE IF ITEM DELETED את DESCRIPTIVES FOR �נפתח חלו© ובו מסמני§ ב . 5

 CORRELATIONS את ITEM�INTER  �וב

  <<CONTINUEלוחצי§ על , לבסו­ . 6

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 7

 
 :עשר פריטי§חמישה הכולל , הזוגיותעל מנת למצוא את המהימנות הפנימית של שאלו© , לדוגמא

ANALYZE > SCALE > RELIABILITY ANALYSIS > zugi1, zugi2… zugi10 > 

ALPHA > STATISTICS > SCALE IF ITEM DELETED > CORRELATIONS > 

CONTINUE  >> 

 

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi1 zugi2 zugi3 zugi4 zugi5 zugi6 zugi7 zugi8 zugi9 
  zugi10 zugi11 zugi12 zugi13 zugi14 zugi15 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /STATISTICS=DESCRIPTIVE 
  /SUMMARY=TOTAL . 
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 :הפלט יראה כ¤
 
****** Method 1 (space saver) will be used for this analysis ****** 
 
 
R E L I A B I L I T Y   A N A L Y S I S   -   S C A L E   (A L P H A) 
 
                             Mean        Std Dev       Cases 
 
  1.     ZUGI1             4.2500          .8642        80.0 
  2.     ZUGI2             4.4500         1.0176        80.0 
  3.     ZUGI3             4.5375          .9929        80.0 
  4.     ZUGI4             4.4250         1.1112        80.0 
  5.     ZUGI5             4.3625         1.0820        80.0 
  6.     ZUGI6             3.7625         1.2553        80.0 
  7.     ZUGI7             4.6625          .9929        80.0 
  8.     ZUGI8             4.5250          .9933        80.0 
  9.     ZUGI9             3.6375         1.2350        80.0 
 10.     ZUGI10            4.3125         1.0138        80.0 
 11.     ZUGI11            4.8125          .6182        80.0 
 12.     ZUGI12            4.7125          .8143        80.0 
 13.     ZUGI13            4.7000          .9731        80.0 
 14.     ZUGI14            4.3875         1.1080        80.0 
 15.     ZUGI15            4.7125          .9028        80.0 
 
Item-total Statistics 
 
               Scale          Scale      Corrected 
               Mean         Variance       Item-            Alpha 
              if Item        if Item       Total           if Item 
              Deleted        Deleted    Correlation        Deleted 
 
ZUGI1         62.0000        56.8861        .2952           .8012 
ZUGI2         61.8000        51.6051        .6047           .7790 
ZUGI3         61.7125        53.6758        .4687           .7895 
ZUGI4         61.8250        53.6652        .4042           .7945 
ZUGI5         61.8875        55.2657        .3136           .8014 
ZUGI6         62.4875        51.4935        .4669           .7897 
ZUGI7         61.5875        56.8277        .2450           .8055 
ZUGI8         61.7250        50.3538        .7193           .7706 
ZUGI9         62.6125        54.0125        .3274           .8021 
ZUGI10        61.9375        55.7809        .3086           .8012 
ZUGI11        61.4375        56.9074        .4494           .7944 
ZUGI12        61.5375        54.6821        .5095           .7885 
ZUGI13        61.5500        55.8203        .3242           .7998 
ZUGI14        61.8625        51.9429        .5203           .7850 
ZUGI15        61.5375        55.6441        .3729           .7964 
 
 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     80.0                    N of Items = 15 
 
Alpha =    .8046 
 

 

 :אופ© הדיווח
 בוצע ניתוח מהימנות לבדיקת מובהקות הזוגיות פריטי שאלו© 15על מנת לבחו© את מהימנות "

 )."Cronbach α=.80(גבוהה הניתוח העלה כי לשאלו© מהימנות . העקיבות הפנימית של השאלו©
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libxz 

 

 . את המהימנות הפנימית של שאלו© הרגשותומצא. 1
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
, כ¤ שבחצי האחד יכללו הרגשות החיוביי§,  את מהימנות מבח© חצוי של שאלו© הרגשותומצא. 2

 .ובחצי השני הרגשות השליליי§
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 . את מהימנות שאלו© תדירות הפעילויות המשותפותומצא. 3

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
 .מצא את מהימנות שאלו© הטקטיקות. 4

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
 :ימנות הפנימית של כל אחת מהטקטיקות השונותמצא את המה. 5

_____________________________________________________________:הגיו© .א

__________________________________________________________________

_ 

______________________________________________________________:רגש .ב

__________________________________________________________________

_ 
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____________________________________________________________:מיקוח .ג

__________________________________________________________________

_ 

___________________________________________________________:תקיפות .ד

__________________________________________________________________

_ 

__________________________________________________________:קואלציות .ה

__________________________________________________________________ 
טיקות בכללותו לבי© המהימנות לצפות מהיחס בי© מהימנות הפנימית של שאלו© הטקמה נית© . 6

 ?הפנימית של כל אחת מהטקטיקות השונות
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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 χ²ני מבח

 לבחו© §מטרת. )שמיי§ (י§י נומינלי§ הנחקרי§ הינ§ משתמשי§ כאשר המשתנני§ אלובמבח

 . תואמת להתפלגות המצופההא§ התפלגות השכיחויות בי© מספר קטגוריות

 :χ2ישנ§ שני מבחני 

� χ2לטיב התאמה  

� χ2 לאי תלות 

 

  לטיב התאמהχ2מבח©  �
. הצפויהמתאימה לשכיחות , במשתנה נומינלי אחד, הקיימת במדג§בוח© הא§ השכיחות 

השימוש העיקרי במבח© זה נעשה על מנת לוודא שהתפלגות השכיחויות במדג§ שווה להתפלגות 

 דומה (N=82) במדג§ חתיהמצב המשפהא§ התפלגות , למשל. השכיחויות באוכלוסייה

 ). חילוני§10%י§ ו  גרוש20%, נשואי§ 40%, רווקי§ 30%, נניח( באוכלוסייה הלהתפלגות

 

1 . ANALYZE > NONPARAMETRIC TESTS > CHI SQUARE 

 )family, למשל(מכניסי§ את המשתנה הבלתי תלוי  TEST VARIABLEנפתח חלו© ותחת  . 2

 :רכי§ הצפויי§ לפי אחת מהאפשרויות מכניסי§ את העEXPECTED VALUES LISTתחת  . 3

 ALL CATEGORIES EQUAL מסמני§ את � חלוקת שכיחויות שווה בי© הקבוצות. א 

 ובו מכניסי§ את השכיחויות VALUES מסמני§ את � חלוקת שכיחויות לא שווה. ב 

 .לפי סדר הקבוצות, הצפויות בזו אחר זו!) (אחוזי§ב 

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 4

 
 :דוגמא

ANALYZE > NONPARAMETRIC TESTS > CHI SQUARE >> 

family > VALUES > 30 > ADD > 40 > ADD > 20 > ADD > 10 > ADD >> 

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 
 
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=family 
  /EXPECTED=30 40 20 10 
  /MISSING ANALYSIS. 
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 :הפלט יראה כ¤

 
NPar Tests 
 
Chi-Square Test 
 
Frequencies 
 
 

FAMILY

12 24.6 -12.6
48 32.8 15.2
12 16.4 -4.4
10 8.2 1.8
82

1.00
2.00
3.00
4.00
Total

Observed N Expected N Residual

 
 

Test Statistics

15.073
3

.002

Chi-Squarea

df
Asymp. Sig.

FAMILY

0 cells (.0%) have expected frequencies less than
5. The minimum expected cell frequency is 8.2.

a. 

 
 
 

 

 :אופ© הדיווח
, רווקי§30% (על מנת לבחו© הא§ התפלגות המצב המשפחתי במדג§ דומה לזו שבאוכלוסייה"

 לטיב התאמה שהניב תוצאות 2χבוצע מבח© , ) אלמני§10% גרושי§ ו 20%,  נשואי§40%

,  שבאוכלוסייהנה מייצגת את זואי המדג§ההתפלגות , כלומר). p, .0715)=3(2χ>.01(מובהקות 

 ." אלמני§12% � גרושי§ ו15%,  נשואי§58%,  רווקי§15%והיא של 
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  לאי תלותχ2מבח©  �
אלא שבו משתמשי§ , הצפויה מתאימה לשכיחות הקיימתג§ במבח© זה בודקי§ הא§ השכיחות 

  לבי©י©י© מקשר ב, למשל. )שמיי§ (שני משתני§ נומינלי§על מנת לבדוק הא§ קיי§ קשר בי© 

 .מצב משפחתי

 

1 . ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > CROSSTABS >> 

 �לו, )sex, למשל( מכניסי§ את אחד המשתני§ הבלתי תלויי§ ROWS �ל. נפתח חלו© . 2

COLOUMNS למשל( מכניסי§ את המשתנה הבלתי תלוי השני ,family ( 

 <<CONTINUE על ולוחצי§, SQUARE�CHIמסמני§ את  , STATISTICSלוחצי§ על  . 3

 OBSERVED וה© את EXPECTED מסמני§ ה© את COUNTSותחת  , CELLSלוחצי§ על  . 4

 << CONTINUEלוחצי§ על  . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 
 : דוגמא

ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > CROSSTABS > sex > family > 

STATISTICS > CHI-SQUARE > CONTINUE > CELLS > EXPECTED > 

OBSERVED > CONTINUE >>                                        

 

 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 
CROSSTABS 
  /TABLES=sex  BY family 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED . 

 

 :הפלט יראה כ¤

 
Crosstabs 
 
 

Case Processing Summary

82 100.0% 0 .0% 82 100.0%SEX * FAMILY
N Percent N Percent N Percent

Valid Missing Total
Cases
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SEX * FAMILY Crosstabulation

8 8 6 6 28
4.1 16.4 4.1 3.4 28.0

4 40 6 4 54
7.9 31.6 7.9 6.6 54.0
12 48 12 10 82

12.0 48.0 12.0 10.0 82.0

Count
Expected Count
Count
Expected Count
Count
Expected Count

1.00

2.00

SEX

Total

1.00 2.00 3.00 4.00
FAMILY

Total

 
 

Chi-Square Tests

16.480a 3 .001
16.662 3 .001

.747 1 .387

82

Pearson Chi-Square
Likelihood Ratio
Linear-by-Linear
Association
N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

3 cells (37.5%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 3.41.

a. 

 
 
 

 :וחאופ© הדיו
�איל 2χנער¤ מבח©  , סטטוס משפחתי לבי© מי© הנבדקעל מנת לבחו© הא§ קיימת תלות בי© "

, 1נית© לראות בטבלה , מכא©). p, .4816)=3(2χ>.01(תלות שהראה כי קיימת תלות מובהקת 

רוב הנשי§ במדג§ נשואות בעוד שהגברי§ במדג§ נחלקי§ באופ© שבהתא§ להשערתנו נמצא כי 

 ".וסי§ המשפחתיי§דומה בי© הסטט

 
 .המיני§ בהתא§ לסטטוס המשפחתיההתפלגות . 1טבלה 

ה/אלמ©   ה/רווק אה/נשוי ה/גרוש

 גבר 8 8 6 6
 אישה 4 40 6 4
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libxz 

 

 ?גודל הקבוצות השונות של רמות ההשכלה שווההא§ . 1
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? עבור גברי§ ונשי§ בנפרד הא§ קיימת תלות בי© מצב משפחתי ורמת השכלהוחשב. 2

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 20%ו ) 30�59גילאי§ ( מבוגרי§ 40%) 22�29גילאי§ ( צעירי§ 40%גו§ במחקרו החוקר רצה לד. 3

 ?הא§ הצליח החוקר במדג§. ) ומעלה60בני (קשישי§ 
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 :קריאת פלט. 4

NPar Tests 
 
Chi-Square Test 
 
Frequencies 

SEX

28 41.0 -13.0
54 41.0 13.0
82

1.00
2.00
Total

Observed N Expected N Residual
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Test Statistics

8.244
1

.004

Chi-Squarea

df
Asymp. Sig.

SEX

0 cells (.0%) have expected frequencies less than
5. The minimum expected cell frequency is 41.0.

a. 

 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 

One way anova � ניתוח שונות חד כיווני 

).  קבוצות ומעלה3(במבח© זה נשתמש כאשר נרצה לגלות הא§ קיימי§ הבדלי§ בי© כמה קבוצות 

, רווקי§; נבדקי§ בעלי מצב משפחתי שונה בי© בשביעות הרצו© §הא§ קיימי§ הבדלי, למשל

 .גרושי§ ואלמני§, נשואי§

1 . ANALYZE > COMPARE MEANS > ONE WAY ANOVA 

 )sviut, למשל(י§ /י§ התלוי/ כותבי§ את המשתנהDEPENDENT LIST ותחת נפתח חלו© . 2

, למשל( כותבי§ את המשתנה הבלתי תלוי שמחלק את הנחקרי§ לקבוצות FACTORתחת  . 3

family( 

: זהו מבח© הבוח© מהו המקור להבדלי§ (SCHEFFE ומסמני§ את POST HOCלוחצי§ על  . 4

 CONTINUE  לוחצי§ על ו) וכדומה4 � ו3, 4 � ו2, 3 � ו2, 4 � ו1, 3 � ו1, 2 � ו1בי© קבוצות 

 << CONTINUEלוחצי§ על  וDESCRIPTIVE ומסמני§ את OPTIONSלוחצי§ על  . 5

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 
 :לדוגמא

ANALYZE > COMPARE MEANS > ONE WAY ANOVA > sviut > family >  

POST-HOC > SCHEFFE > CONTINUE > 

OPTIONS  > DESCRIPTIVE  > CONTINUE  >> 
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 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
ONEWAY 
  sviut BY family 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 

 

 :הפלט יראה כ¤

Oneway 
Descriptives

SVIUT

12 3.6667 .9847 .2843 3.0410 4.2923 3.00 5.00
48 3.5417 1.4580 .2105 3.1183 3.9650 1.00 5.00
12 2.0000 1.0445 .3015 1.3364 2.6636 1.00 3.00
10 2.8000 1.0328 .3266 2.0612 3.5388 1.00 4.00
82 3.2439 1.4016 .1548 2.9359 3.5519 1.00 5.00

1.00
2.00
3.00
4.00
Total

N Mean Std. Deviation Std. Error Lower Bound Upper Bound

95% Confidence Interval for
Mean

Minimum Maximum

 
ANOVA

SVIUT

26.939 3 8.980 5.299 .002
132.183 78 1.695
159.122 81

Between Groups
Within Groups
Total

Sum of
Squares df Mean Square F Sig.

 
 
Post Hoc Tests 
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Multiple Comparisons

Dependent Variable: SVIUT
Scheffe

.1250 .4202 .993 -1.0756 1.3256
1.6667* .5315 .025 .1480 3.1853

.8667 .5574 .494 -.7261 2.4594
-.1250 .4202 .993 -1.3256 1.0756
1.5417* .4202 .006 .3411 2.7423

.7417 .4525 .447 -.5514 2.0347
-1.6667* .5315 .025 -3.1853 -.1480
-1.5417* .4202 .006 -2.7423 -.3411
-.8000 .5574 .563 -2.3928 .7928
-.8667 .5574 .494 -2.4594 .7261
-.7417 .4525 .447 -2.0347 .5514
.8000 .5574 .563 -.7928 2.3928

(J) FAMILY
2.00
3.00
4.00
1.00
3.00
4.00
1.00
2.00
4.00
1.00
2.00
3.00

(I) FAMILY
1.00

2.00

3.00

4.00

Mean
Difference

(I-J) Std. Error Sig. Lower Bound Upper Bound
95% Confidence Interval

The mean difference is significant at the .05 level.*. 
 

 
Homogeneous Subsets 

SVIUT

Scheffea,b

12 2.0000
10 2.8000 2.8000
48 3.5417
12 3.6667

.457 .385

FAMILY
3.00
4.00
2.00
1.00
Sig.

N 1 2
Subset for alpha = .05

Means for groups in homogeneous subsets are displayed.
Uses Harmonic Mean Sample Size = 13.913.a. 

The group sizes are unequal. The harmonic mean
of the group sizes is used. Type I error levels are
not guaranteed.

b. 

 
 :אופ© הדיווח

ו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשביעות הרצו© בי© נבדקי§ בעלי מצב משפחתי שונה נער¤ על מנת לבח"

לבדיקת מקור ). p, .305)=,783(F>.01(כיווני שהעלה תוצאות מובהקות �ניתוח שונות חד

 פחותהינ§ ) M=2.0, sd=1.04( שהראה כי גרושי§ Scheffeההבדלי§ נער¤ ניתוח המש¤ מסוג 

 קבוצת האלמני§, )M=3.54, sd=1.46(ומנשואי§ ) M=3.67, sd=0.98(שבעי רצו© מרווקי§ 

)M=2.80, sd=1.03 (אינה שונה במובהק מיתר הקבוצות". 

 

libxz 
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חשב עבור ? הא§ קיימי§ הבדלי§ בתדירות הפעילויות המשותפות בי© קבוצות הגיל השונות. 1

 .גברי§ ונשי§ בנפרד
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

 ________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? בטקטיקת ההגיו©קיימי§ הבדלי§ בי© נבדקי§ בעלי סטטוס משפחתי שונה בשימושהא§ . 2

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

__________________________________________________ ______________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
והא§ האחרוני§ מבלי§ ,  ילדי§1�3§ ב© זוגו יותר ממי שיש לו הא§ מי שאי© לו ילדי§ מבלה ע. 3

 ?ע§ בני זוג§ הכי פחות
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

 ________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? במצבי§ משפחתיי§ שוני§רגש הא§ יש הבדל במידת השימוש בטקטיקת ה: הנשי§רק לגבי. 4
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____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

 ________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 :דיווח פלט. 5

 

Oneway 
 

Descriptives

EDU

12 13.0000 .0000 .0000 13.0000 13.0000 13.00 13.00
48 12.7500 1.9186 .2769 12.1929 13.3071 8.00 15.00
12 12.8333 1.6422 .4741 11.7899 13.8768 11.00 15.00
10 13.6000 1.8379 .5812 12.2853 14.9147 11.00 15.00
82 12.9024 1.7185 .1898 12.5248 13.2800 8.00 15.00

1.00
2.00
3.00
4.00
Total

N Mean Std. Deviation Std. Error Lower Bound Upper Bound

95% Confidence Interval for
Mean

Minimum Maximum

 
 

ANOVA

EDU

6.153 3 2.051 .686 .563
233.067 78 2.988
239.220 81

Between Groups
Within Groups
Total

Sum of
Squares df Mean Square F Sig.

 
 
 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_
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Two way anova � ניתוח שונות דו כיווני 

 מי© דלמשל כשרוצי§ לבחו© כיצ, בניתוח זה משתמשי§ כאשר ישנ§ שני משתני§ בלתי תלויי§

 :משפיעי§ על ההצלחה במבח©ואר¯ מוצא 
  גברי§ נשי§

 ישראלי  

 עולה  

 
 : שונות דו כיווני מתקבלי§ שלושה אפקטי§בניתוח

הא§ יש הבדלי§ בציוני , למשל. 1 הבדלי§ בי© הרמות של משתנה �) Main Effect (1אפקט ראשי 

 .הבחינה בי© גברי§ לנשי§

הא§ יש הבדלי§ בציוני , למשל. 2ל משתנה  הבדלי§ בי© הרמות ש�) Main Effect (2אפקט ראשי 

 . הבחינה בי© עולי§ לישראלי§
.  השפעת§ המשולבת של שני המשתני§ הבלתי תלויי§ על המשתנה התלוי�אפקט האינטראקציה 

 .הא§ הבדלי הציוני§ בי© הנשי§ לגברי§ תלויי§ באר¯ המוצא, למשל

 

1 . ANALYZE > GENERAL LINEAR MODEL > UNIVARIATE 

, למשל( כותבי§ את המשתנה התלוי DEPENDENT VARIABLEלו© ותחת נפתח ח . 2

sviut( 

 כותבי§ את המשתני§ הבלתי תלויי§ אשר מחלקי§ את FIXED FACTORתחת  . 3

 )family ו sex,  למשל(הנחקרי§ לכמה קטגוריות 

 ומעבירי§ אות§ FACTORS � ומסמני§ את המשתני§ בתיבת הPOST HOCלוחצי§ על  . 4

זהו מבח©  (SCHEFFE ולאחר מכ© מסמני§ את POST HOC TESTS FORלתיבה של ה 

 CONTINUE ולוחצי§ על )הבוח© מהו המקור להבדלי§

לוחצי§ על  וDESCRIPTIVE STATISTICS ומסמני§ את  OPTIONSלוחצי§ על  . 5

CONTINUE >> 

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 6

 
 :לדוגמא

ANALYZE > GENERAL LINEAR MODEL > UNIVARIATE > sviut > sex family > 

POST HOC > SCHEFFE > CONTINUE >                                                                                        

OPTIONS > DESCRIPTIVE STATISTICS > CONTINUE >> 
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 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤
 
UNIANOVA 
  sviut  BY family sex 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = family ( SCHEFFE ) 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = family sex family*sex . 

 
 

 
 :הפלט יראה כ¤

 
Univariate Analysis of Variance 
 

Between-Subjects Factors

12
48
12
10
28
54

1.00
2.00
3.00
4.00

FAMILY

1.00
2.00

SEX

N

 
 

Descriptive Statistics

Dependent Variable: SVIUT

3.0000 .0000 8
5.0000 .0000 4
3.6667 .9847 12
3.2500 .4629 8
3.6000 1.5819 40
3.5417 1.4580 48
3.0000 .0000 6
1.0000 .0000 6
2.0000 1.0445 12
3.0000 .0000 6
2.5000 1.7321 4
2.8000 1.0328 10
3.0714 .2623 28
3.3333 1.7156 54
3.2439 1.4016 82

SEX
1.00
2.00
Total
1.00
2.00
Total
1.00
2.00
Total
1.00
2.00
Total
1.00
2.00
Total

FAMILY
1.00

2.00

3.00

4.00

Total

Mean Std. Deviation N
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Tests of Between-Subjects Effects

Dependent Variable: SVIUT

51.022a 7 7.289 4.990 .000
465.037 1 465.037 318.342 .000
27.103 3 9.034 6.185 .001

1.765E-02 1 1.765E-02 .012 .913
24.069 3 8.023 5.492 .002

108.100 74 1.461
1022.000 82
159.122 81

Source
Corrected Model
Intercept
FAMILY
SEX
FAMILY * SEX
Error
Total
Corrected Total

Type III Sum
of Squares df Mean Square F Sig.

R Squared = .321 (Adjusted R Squared = .256)a. 
 

 
 
Post Hoc Tests 
 
 
FAMILY 

Multiple Comparisons

Dependent Variable: SVIUT
Scheffe

.1250 .3901 .991 -.9910 1.2410
1.6667* .4934 .014 .2550 3.0783

.8667 .5175 .428 -.6139 2.3472
-.1250 .3901 .991 -1.2410 .9910
1.5417* .3901 .003 .4257 2.6577

.7417 .4201 .381 -.4603 1.9436
-1.6667* .4934 .014 -3.0783 -.2550
-1.5417* .3901 .003 -2.6577 -.4257
-.8000 .5175 .500 -2.2805 .6805
-.8667 .5175 .428 -2.3472 .6139
-.7417 .4201 .381 -1.9436 .4603
.8000 .5175 .500 -.6805 2.2805

(J) FAMILY
2.00
3.00
4.00
1.00
3.00
4.00
1.00
2.00
4.00
1.00
2.00
3.00

(I) FAMILY
1.00

2.00

3.00

4.00

Mean
Difference

(I-J) Std. Error Sig. Lower Bound Upper Bound
95% Confidence Interval

Based on observed means.
The mean difference is significant at the .05 level.*. 

 
 
Homogeneous Subsets 
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SVIUT

Scheffea,b,c

12 2.0000
10 2.8000 2.8000
48 3.5417
12 3.6667

.391 .319

FAMILY
3.00
4.00
2.00
1.00
Sig.

N 1 2
Subset

Means for groups in homogeneous subsets are displayed.
Based on Type III Sum of Squares
The error term is Mean Square(Error) = 1.461.

Uses Harmonic Mean Sample Size = 13.913.a. 

The group sizes are unequal. The harmonic mean
of the group sizes is used. Type I error levels are
not guaranteed.

b. 

Alpha = .05.c. 
 

 
 :אופ© הדיווח

§ מהמערכת  את ההשפעה של מי© הנבדק ומצבו המשפחתי על מידת שביעות רצונלבחו©על מנת "

קיי§ אפקט מובהק למי© לא הניתוח העלה כי . כיווני�נער¤ ניתוח שונות דו, הזוגית הנוכחית

 של הגברי§ לבי© שביעות כלומר אי© הבדל בי© שביעות רצונ§, )p, .010)=,741(F<.05(הנבדק 

F)743,=(186. ,(קיי§ אפקט מובהק למצבו המשפחתי של הנבדק אול§ כ© . רצונ§ של הנשי§

01.<p( . מציגה את הממוצעי§ וסטיות התק© של שביעות הרצו© מהמערכת הזוגית 1טבלה 

 scheffeכפי שנית© לראות מ© הטבלה ומניתוח המש¤ מסוג . כפונקציה של מי© ומצב משפחתי

. שביעות רצונ§ של הגרושי§ נמוכה באופ© מובהק משביעות רצונ§ של הרווקי§ ושל הנשואי§

  .שביעות רצונ§ של האלמני§ אינה שונה במובהק מיתר קבוצות הנבדקי§

 האינטראקציה נובעת מכ¤ ).p, .495)=,743(F>.01(נמצא אפקט אינטראקציה מובהק , בנוס­

שביעות רצונ§ מהמערכת הזוגית בי© קבוצות הנבדקי§ שבקרב הגברי§ אי© הבדלי§ מובהקי§ ב

אצל הנשי§ שביעות רצונ§ של הגרושות נמו¤ באופ© מובהק מזה של , לעומת זאת. השונות

ראה (ואילו שביעות רצונ© של האלמנות לא שונה במובהק מיתר הנבדקות , הרווקות והנשואות

 ).1טבלה 
 

 .ו© הנבדקי§ מהמערכת הזוגית על פי מי© הנבדק ומצבו המשפחתישל שביעות רצ) וסטיות תק©(ממוצעי§ : 1טבלה 

  רווקי§ נשואי§ גרושי§ אלמני§ כ"סה

sd M sd M sd M sd M sd M  

 גברי§ 3.00 0.00 3.25 0.46 3.00 0.00 3.00 0.00 3.07 0.26

 נשי§ 5.00 0.00 3.60 1.58 1.00 0.00 2.50 1.73 3.33 1.72

 כ"סה 3.67 0.98 3.54 1.46 2.00 1.04 2.80 1.03  

libxz 
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 ?הא§ מי© ומצב משפחתי משפיעי§ על השימוש בטקטיקת ההיגיו©. 1
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ?משפיע על עוצמת הרגשות החיוביי§) על פי החלוקה לקבוצות(הא§ גיל . 2

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? וקבוצת הגיל משפיעי§ על מידת הרגשות השליליי§ כלפי ב© הזוגרמת ההשכלההא§ . 3
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____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
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Descriptives � ©המרה לציוני תק 
נית© לבצע זאת על ידי חישוב ממוצע המדג§ , במידה ואנו מעוניני§ להמיר ציוני§ לציוני תק©

ישנה דר¤ קלה יותר לבצע , ע§ זאת. COMPUTEובניית פקודה באמצעות , וסטית התק© שלו

 .DESCRIPTIVESבאמצעות פקודת , זאת

1 . ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > DESCRIPTIVES >>. 

 .נפתח חלו© ובו בוחרי§ את המשתני§ שרוצי§ להמיר לציוני תק© . 2

 ”save standardized values as variables“ את V �מסמני§ ב . 3

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 4

 
 : לדוגמא

ANALYZE > DESCRIPTIVE STATISTICS > DESCRIPTIVES >> 

       zugi3 zugi4 zugi5 > (V save standardized values as variables) >> 

 
 :קוב¯ הפקודות ייראה כ¤

DESCRIPTIVES 
  VARIABLES=zugi3 zugi4 zugi5  /SAVE. 
  /STATISTICS=MEAN STDDEV MIN MAX . 
 

 :הפלט יראה כ¤

Descriptives 

Descriptive Statistics

81 1.00 5.00 4.5432 .9880
81 1.00 5.00 4.4321 1.1061
81 1.00 5.00 4.3704 1.0775
81

ZUGI3
ZUGI4
ZUGI5
Valid N (listwise)

N Minimum Maximum Mean Std. Deviation

 
 

 !שימו לב
, תק©סטית , ממוצע(אורית בסיסית יברירת המחדל של הפקודה היא חישוב סטטיסטיקה ת

, בנוס­ לכ¤. בכל מקרה יחושבו סטטיסטיי§ אלו ויתקבל פלט, אי לכ¤). מינימו§ ומקסימו§

 ". ש§ משתנה יש© z"שיישאו את הש§ , וצרו משתני§ חדשי§ בקוב¯ הנתוני§ויי

 

 פקודות נוספות
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libxz 

 

 . את ציוני שאלו© הרגשות לציוני תק©ירוהמ. 1
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

___ 
חשבו זאת .  בשאלו© הרגשות5 וממוצע שאלה 1הא§ קיי§ הבדל מובהק בי© ממוצע שאלה . 2

 ? מכ¤י§ למד§מה את ? של המשתני§וני התק©ציבמשתני§ המקוריי§ וב
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
 .את המתא§ בי© מש¤ הקשר לבי© שביעות הרצו© ממנו וחשב. 3

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
 את המתא§ בי© וכעת חשב.  את מש¤ הקשר ואת שביעות הרצו© ממנו לציוני תק©והמיר. 4

 . המשתני§ בציוני התק©
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
 )? מכ¤י§ למד§מה את(? 4 � ו3 בשאלות §הא§ קיי§ הבדל בי© שני המתאמי§ שחישבת. 5

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

__ 
____________________________________________________________________

_ 
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 איחוד קבצי נתוני§
 

 add files - הוספת נבדקי§ �
שנתוניה§ הוקלדו בקוב¯ ,  נוספי§נבדקי§לעתי§ אנו מעוניני§ להוסי­ לקוב¯ הנתוני§ הקיי§ 

, בדקי§ מסוימת המקודדת בקוב¯ נתוני§ אחדמריצי§ מחקר על קבוצת נ, למשל. נתוני§ אחר

המקודדת בקוב¯ נתוני§ ,  מחקר על קבוצת נבדקי§ אחרתאותוובשלב מאוחר יותר מריצי§ את 

 .  נצטר¤ לאחד את שני הקבצי§, בכל מקרה בו נרצה לנתח את נתוני כלל הנבדקי§ יחד. שני

 

1 . DATA > MERGE FILES > ADD CASES >> 

ולוחצי§ על , י§ את הקוב¯ אותו רוצי§ לחבר לקוב¯ העבודהנפתח חלו© ומתוכו בוחר . 2

OPEN 

מופיעי§ שמות המשתני§ שלא נמצאה עבור§ " Unpaired variables"נפתח חלו© ובו תחת  . 3

מופיעי§ שמות " Variables in new Working Data File"תחת . התאמה בי© שני הקבצי§

.  יופיעו בקוב¯ העבודה החדשוה§, המשתני§ שנמצאה עבור§ התאמה בי© שני הקבצי§

בוחרי§ את המשתנה ולוחצי§ על , במידה ומעוניני§ להעביר משתנה מחלו© אחד למשנהו

  להעברההח¯

ומשיימי§ את המשתנה " Indicate variable source as variable" את V �מסמני§ ב . 4

 שיציג את מקור הנתוני§ בקוב¯

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 5

 

 ".A:yy"לנבדקי§ הקיימי§ בקוב¯ " C:xx"מעוניני§ להוסי­ נבדקי§ מקוב¯ : דוגמאל
 
ADD FILES /FILE=* 
 /FILE='C:xx.sav' 
 /IN=source01. 
VARIABLE LABELS source01 
 'Case source is C:xx'. 
EXECUTE. 
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 match files - הוספת משתני§ �
שקיימי§ בקוב¯ נתוני§ ,  נוספי§משתני§יי§ לעתי§ אנו מעוניני§ להוסי­ לקוב¯ הנתוני§ הק

ובשלב , מריצי§ מחקר על קבוצת נבדקי§ מסוימת המקודדת בקוב¯ נתוני§ אחד, למשל. אחר

בכל . המקודדת בקוב¯ נתוני§ שני,  קבוצת נבדקי§אותהמאוחר יותר מריצי§ מחקר נוס­ על 

 .  בצי§נצטר¤ לאחד את שני הק, מקרה בו נרצה לנתח את כלל המשתני§ יחד

 
) קוב¯ העבודה והקוב¯ שמבקשי§ להוסי­ לו( הקבצי§ שנייש להכי© את , לפני ביצוע הפקודה

 :על פי משתנה מפתח, על ידי סידור הנבדקי§ באותו סדר בשניה§, לאיחוד

1 . DATA > SORT CASES >> 

 ).רצוי מספר נבדק(נפתח חלו© ובו בוחרי§ את המשתנה על פיו יסודרו הקבצי§  . 2

 ..O.K � או על הPASTE �י§ על הלסיו§ לוחצ . 3

 
 :לדוגמא

SORT CASES BY 
  id (A) . 

 

 .יש להוסי­ את המשתני§ החדשי§ לקוב¯ העבודה, כעת

1 . DATA > MERGE FILES > ADD VARIABLES >> 

ולוחצי§ על , נפתח חלו© ומתוכו בוחרי§ את הקוב¯ אותו רוצי§ לחבר לקוב¯ העבודה . 2

OPEN 

מופיעי§ שמות המשתני§ עבור§ ישנה כפילות " Excluded variables"נפתח חלו© ובו תחת  . 3

מופיעי§ שמות המשתני§ שיופיעו " New Working Data File"תחת . בי© שני הקבצי§

כלל המשתני§ מהקוב¯ + כלל המשתני§ מקוב¯ העבודה היש© (בקוב¯ העבודה החדש 

את המשתנה בוחרי§ , במידה ומעוניני§ להעביר משתנה מחלו© אחד למשנהו). הנוס­

 ולוחצי§ על הח¯

 בוחרי§ מחלו©". Mach cases on key variables in sorted files" את V �מסמני§ ב . 4

 "Excluded variables  " ©את משתנה המפתח ומעבירי§ אותו לחלו"key variables" 

 ..O.K � או על הPASTE �לסיו§ לוחצי§ על ה . 5
 

למשתני§ " C:xx"מקוב¯ " merkazi "�ו" gidul"מעוניני§ להוסי­ את המשתני§ : לדוגמא

 ".A:yy"הקיימי§ בקוב¯ 
MATCH FILES /FILE=* 
 /FILE='Cxx.sav' 
 /RENAME (educ job salbeg salnow = d0 d1 d2 d3 ) 
 /BY id 
 /DROP= d0 d1 d2 d3. 
EXECUTE. 
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 . זוגיותsav.תרגיל זה מבוסס על שני קבצי נתוני§ נוספי§ לקוב¯ 

 שהשיבו על שאלו© זוגיות אות§ נבדקי§ובו נמצאי§ נתוניה§ של , 1 זוגיות.sav הינו הראשו©

לכל , שימו לב. אלא שהפע§ ה§ השיבו על השאלו© שנה לאחר המחקר המקורי, המקורי

העוסקות ,  השאלות הראשונות15 �פרט ל, המשתני§ בקוב¯ שמות זהי§ לקוב¯ זוגיות המקורי

 .1 בקוב¯ זוגיותzugi20 to zugi35וה© נקראות , בטקטיקות

�84שמספרי הנבדק שלה§  (נבדקי§ חדשי§ 82ובו נמצאי§ נתוניה§ של , 2 זוגיות.savהשני הינו 

לכל המשתני§ בקוב¯ שמות זהי§ לקוב¯ זוגיות , שימו לב. שהשיבו על שאלו© זוגיות המקורי) 165

 .2וגיות בקוב¯ זmishpahaפרט למשתנה העוסק במצב משפחתי ונקרא , המקורי

 

כפי ,  השאלות בנושא הטקטיקות15 � את תשובותיה§ של הנבדקי§ לזוגיות לקוב¯ והוסיפ. 1

 .שהשיבו עליה§ כעבור שנה

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
כפי שדיווחו עליו כעבור ,  לקוב¯ זוגיות את המשתנה המבטא את שביעות רצונ§ מהקשרווסיפה. 2

  הזמ©שר הזוגי בשתי נקודותהא§ יש הבדל בשביעות הרצו© מהק. שנה

____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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הא§ יש הבדל במש¤ הקשר הזוגי . 1�82.  את נתוניה§ של נבדקי§ מס2 לקוב¯ זוגיותוהוסיפ. 3

 ?)84�165 לעומת 1�82(בי© שתי קבוצות הנבדקי§ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
_______________________________________________________________:דיווח

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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 פתרונות
 compute �ת  טרנספורמציופתרו© תרגיל ב

 
1שאלה   
COMPUTE logic = MEAN(zugi1, zugi11, zugi15) . 
COMPUTE emotion = MEAN(zugi2, zugi6, zugi8) . 
COMPUTE negot = MEAN(zugi3, zugi10, zugi12) . 
COMPUTE aggress = MEAN(zugi5, zugi9, zugi14) . 
COMPUTE coalit = MEAN(zugi4, zugi7, zugi13) . 
EXECUTE . 
 
2שאלה   
COMPUTE tadirut = MEAN(tadir1 to tadir4) . 
EXECUTE . 
 
3שאלה   
COMPUTE feelmax = MAX(feel1 to feel8) . 
EXECUTE . 
 
4שאלה   
IF (sex = 1) emotion = emotion + 0.5 . 
EXECUTE . 
 
5שאלה   
IF (sex = 2) feel1 = feel1 + 1 . 
IF (sex = 2) feel4 = feel4 + 1 . 
IF (sex = 2) feel6 = feel6 + 1 . 
IF (sex = 2) feel8 = feel8 + 1 . 
EXECUTE . 
 
6שאלה   
IF (age >= 55) time = time + 6 . 
EXECUTE . 
 
7שאלה   
IF (sex = 1 & family = 3) aggress = aggress + 0.3 . 
EXECUTE . 
 
8שאלה   
COMPUTE feelpo = MEAN(feel2, feel3, feel5, feel7) . 
EXECUTE . 
 
9שאלה   
COMPUTE feelne = MEAN(feel1, feel4, feel6, feel8) . 
EXECUTE . 
 
10שאלה   

COMPUTE tacticsd = SD(zugi1 to zugi15) . 
EXECUTE . 
 
11שאלה   

COMPUTE tacticms = NMISS(zugi1 to zugi15) . 
EXECUTE . 
 
12שאלה   

COMPUTE tacticmx = MAX(logic to coalit) . 
EXECUTE . 
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 recode �ת  טרנספורמציופתרו© תרגיל ב
 
1שאלה   
RECODE 
  sviut  (1=5)  (2=4)  (3=3)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
 

2אלה ש  
RECODE 
  feel1 feel4 feel6 feel8  (1=5)  (2=4)  (3=3)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
 
3שאלה   
RECODE 
  age 
  (22 thru 29=1)  (30 thru 59=2)  (60 thru Highest=3)  INTO  newage . 
EXECUTE . 
 
4שאלה   
RECODE 
  edu 
  (Lowest thru 8=1)  (9 thru 12=2)  (13 thru Highest=3) INTO newedu . 
EXECUTE . 
 
5שאלה   
RECODE 
  time 
  (Lowest thru 11=1)  (12 thru 59=2)  (60 thru 179=3)  (180 thru 
  Highest=4)  INTO  newtime . 
EXECUTE . 
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 count �ת  טרנספורמציופתרו© תרגיל ב
 
1שאלה   
COUNT 
  tadir_c2 = tadir1 tadir2 tadir3 tadir4  (2)  . 
EXECUTE . 
 
2שאלה   
COUNT 
  feel_345 = feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8  (3 thru 
  Highest)  . 
EXECUTE . 
 
3שאלה   
COUNT 
  kizoni = zugi1 zugi2 zugi3 zugi4 zugi5 zugi6 zugi7 zugi8 zugi9 
  zugi10 zugi11 zugi12 zugi13 zugi14 zugi15 tadir1 tadir2 tadir3  
  tadir4 feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8  (1)  
  zugi1 zugi2 zugi3 zugi4 zugi5 zugi6 zugi7 zugi8 zugi9 zugi10  
  zugi11 zugi12 zugi13 zugi14 zugi15 tadir1 tadir2 tadir3 tadir4  
  feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8  (5)  . 
EXECUTE . 
 
4שאלה   
DO IF (sex = 2) . 
COUNT 
  tacnum_f = logic emotion negot aggress coalit  (4 thru Highest)  . 
END IF . 
EXECUTE . 
 
5שאלה   
DO IF (sex = 1) . 
COUNT 
  taknum_m = logic emotion negot aggress coalit  (Lowest thru 2)  . 
END IF . 
EXECUTE . 
 
6שאלה   
DO IF (age < 25) . 
COUNT 
  feelnumy = feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8  (5)  . 
END IF . 
EXECUTE . 
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 )OVED.savקוב¯  ( טרנספורמציות�תרגיל סיכו§  פתרו©
 
1שאלה   
RECODE 
  nervous stress  (0=10)  (1=9)  (2=8)  (3=7)  (4=6)  (5=5)  (6=4)   
  (7=3)  (8=2)  (9=1)  (10=0)  . 
EXECUTE . 
COMPUTE dinamika = MEAN(shituf to convince) . 
EXECUTE . 
 
2שאלה   
IF (age <= 35) miluli = miluli + 5 . 
IF (age <= 35) kmuti = kmuti + 5 . 
IF (age <= 35) zurani = zurani + 5 . 
IF (age <= 35) english = english + 5 . 
IF (age > 60) miluli = miluli - 3 . 
IF (age > 60) kmuti = kmuti - 3 . 
IF (age > 60) zurani = zurani - 3 . 
IF (age > 60) english = english - 3 . 
EXECUTE . 
 
3 שאלה   
COUNT 
  miun = miluli kmuti zurani english  (90 thru Highest)  . 
EXECUTE . 
 
4 שאלה   
RECODE 
  educ 
  (Lowest thru 12=1)  (13 thru Highest=2)  INTO  newedu . 
EXECUTE . 
 
5 שאלה   
COMPUTE minimum = MIN(shituf to convince) . 
COMPUTE maximum = MAX(shituf to convince) . 
EXECUTE . 
 
6 שאלה   
COMPUTE test = MEAN(miluli to english) . 
COMPUTE inter = MEAN(inter1, inter2) . 
EXECUTE . 
 
7שאלה   
COMPUTE dinamika = dinamika * 10 . 
EXECUTE . 
COMPUTE mean = MEAN(dinamika, test, inter) . 
EXECUTE . 
 
8 שאלה   
IF (newedu = 2 & zava = 1) mean = mean + 5 . 
EXECUTE . 
 
9 שאלה   
COUNT 
  sofi = dinamika test inter  (95 thru Highest)  . 
EXECUTE . 
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 Frequencies � רוצדורותפ
 
1שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=sex 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
2שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=family 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
3שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=age newage 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
4שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=newedu 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
5שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=child 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
6שאלה   

,  נשואי§58.5%,  רווקי§14.6%מתוכ§  . נשי§54 גברי§ ו 28מה§ ,  נבדקי§82במחקר השתתפו 
בחלוקה לשלוש  .62 וזק© הנבדקי§ ב© 22צעיר הנבדקי§ היה ב©  . אלמני§12.2% גרושי§ ו 14.6%

ו ) 30�59( ה§ בוגרי§ 63.4% ,)22�29( מהנבדקי§ ה§ צעירי§ 29.3%ל אנו רואי§ כי קבוצות גי
 מהנבדקי§ בעלי 29.3%,  מהנבדקי§ בעלי השכלה יסודית4.9% ). ומעלה60( מה§ זקני§ 7.3%

ל ,  מהנבדקי§ אי© כלל ילדי§14.6%ל  . מה§ בעלי השכלה על תיכונית65.9%ו  השכלה תיכונית
 4 יש 17.1%ואילו ל ,  ילדי§3 מה§ יש 14.6%ל  , יש שני ילדי§34.1%ל , חד מה§ יש ילד א19.5%
 .ילדי§

 
7שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=sviut 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
8שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
9שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=newtime 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
10שאלה   

FREQUENCIES 
  VARIABLES=tadirut 
  /STATISTICS=STDDEV MINIMUM MAXIMUM MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
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 Split file � פרוצדורות
 
1שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=logic emotion negot aggress coalit 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
2שאלה   
SORT CASES BY newedu . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY newedu . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=child 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
3שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(family = 2 & sex = 1). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'family = 2 & sex = 1 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=relation 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 
4שאלה   
SORT CASES BY newage . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY newage . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=tadirut 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
5שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=time 
  /STATISTICS=STDDEV MINIMUM MAXIMUM MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
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6שאלה   
SORT CASES BY newtime . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY newtime . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=sviut 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
7שאלה   
COMPUTE meanfeel = MEAN(feel1 to feel8) . 
EXECUTE . 
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=meanfeel 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
8שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(newtime = 4). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'newtime = 4 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=tadirut 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 
9שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(relation = 1 & time < 12). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'relation = 1 & time < 12 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=meanfeel 
  /STATISTICS=STDDEV MINIMUM MAXIMUM MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
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 ורות טרנספורמציות ופרוצד�תרגיל חזרה  �פתרו© 
 

1שאלה   
COMPUTE gidul = salnow - salbeg . 
EXECUTE . 
 
2שאלה   
RECODE 
  gidul 
  (Lowest thru 7000=1)  (7001 thru 14000=2)  (14001 thru Highest=3) 
  INTO newgidul . 
EXECUTE . 
 
3שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=newgidul 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
4שאלה   
FREQUENCIES 
  VARIABLES=sex 
  /PIECHART  PERCENT 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
5שאלה   
IF (sex = 1) salnow = salnow * 1.1 . 
EXECUTE . 
 
6שאלה   
RECODE 
  sviut1 sviut3 sviiut10  (1=5)  (2=4)  (3=3)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
 
7שאלה   
COUNT 
  merkazi = sviut1 to sviiut10  (3)  . 
EXECUTE . 
 
8שאלה   
COMPUTE mean = MEAN(sviut1 to sviiut10) . 
EXECUTE . 
COMPUTE stdv = SD(sviut1 to sviiut10) . 
EXECUTE . 
 
9שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=mean  /FORMAT=NOTABLE 
  /STATISTICS=MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
10שאלה   

IF (job ~= 7) work = work + 2 . 
EXECUTE . 
IF (job  =  7) work = work + 1 . 
EXECUTE . 
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11שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(job  =  7). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'job  =  7 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=work 
  /STATISTICS=MAXIMUM 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 
12שאלה   

FREQUENCIES 
  VARIABLES=salnow  /FORMAT=NOTABLE 
  /PERCENTILES= 90 
  /STATISTICS=MINIMUM 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 
13שאלה   

USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(salnow >= 30488). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'salnow >= 30488 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=job 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
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 correlation � מתא§
 
 מתאם
 
1שאלה   
NONPAR CORR 
  /VARIABLES=relation sviut 
  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

לבי© שביעות  , הרציניות שהיו לאד§ בעברבכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© מספר מערכות היחסי§
כי קיי§ קשר חיובי מובהק בי©  חושב מתא§  ספירמ© שהעלה, רצונו מהמערכת הזוגית הנוכחית

נמצא כי ככל שמספר  שבהתא§ להשערתנו, מכא©. )p, 44)=.80(r>.01( המשתני§
נוכחית היה רב מהמערכת הזוגית ה כ¤ שביעות רצונו, מערכות היחסי§ הרציניות היה רב יותר

 .יותר
 
2שאלה   
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=age time 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

חושב מתא§ פירסו©  ,בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© גיל לבי© מש¤ הזמ© שנמש¤ הקשר הנוכחי
ל שגיל ככ, כלומר. )p, 64)=.80(r>.01( שהעלה כי קיי§ קשר מובהק בי© המשתני§

 .הנוכחי ארו¤ יותר הנבדק עולה כ¤ מש¤ הזמ© שנמש¤ הקשר
 
3שאלה   
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=aggress emotion 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

לבי© תדירות השימוש  ,בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת התקיפות
כי קיי§ קשר חיובי מובהק בי© המשתני§  פירסו© שהעלהחושב מתא§, בטקטיקת הרגש

)01.<p, 52)=.79(r( .©נמצא כי ככל שתדירות השימוש  שבניגוד להשערתנו, מכא
בטקטיקת הרגש הייתה גבוהה  כ¤ ג§ תדירות השימוש, בטקטיקת התקיפות הייתה רבה יותר

 .יותר
 
4שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
NONPAR CORR 
  /VARIABLES=newage newedu 
  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

שהעלה כי  ספירמ© חושב מתא§, בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© גיל להשכלה אצל נבדקות בלבד
שבהתא§ , מכא©. )p, 34.-)=52(r>.05( קיי§ קשר שלילי מובהק בי© המשתני§

 .כ¤ השכלתה הייתה נמוכה יותר, נמצא כי ככל שגיל הנבדקות היה מבוגר יותר להשערתנו
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5שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=emotion meanfeel 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
 ,בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת הרגש לבי© ממוצע שאלו© הרגשות

מתא§ מובהק בי©   שהעלו כי אצל הגברי§ לא נמצאחושבו מתאמי פירסו©, בנפרד לנשי§ ולגברי§
 וג§ אצל הנשי§ לא נמצא מתא§ מובהק בי© המשתני§. )p, 03)=.25(r<.05( המשתני§

)05.>p. 13.-)=52(r( .©נמצא כי אי© קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת הרגש , מכא
 .שאלו© הרגשות לבי© ממוצע

 
6שאלה   
SORT CASES BY newage . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY newage . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=edu child 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 

הגיל  בנפרד לגבי קבוצות, בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© שנות השכלה לבי© מספר הילדי§
)r)22=(-.05 , עירי§בוצעו ניתוחי מתא§ של פירסו© שהעלה כי אצל הצ, השונות

)05.>p . §05( ואצל הבוגרי.>p, 06.-)=50(r( .§לא נמצא קשר מובהק בי© המשתני. 
 .אצל המבוגרי§ לא נית© היה לבצע את המתא§ בגלל חוסר בנבדקי§, בנוס­

 
7שאלה   
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=coalit tadirut 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

תדירות הפעילויות  י לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת הקואליציות לבי©בכד
לא קיי§ מתא§ מובהק בי© המשתני§ בוצע ניתוח מתא§ של פירסו© שהעלה כי, המשותפות

)05.>p, 09.-)=79(r( .אי© קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת הקואליציות , כלומר
 .ותלבי© תדירות הפעילויות המשותפ

 
8שאלה   
 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=logic edu 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
 ,בכדי לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת ההגיו© לבי© מספר שנות הלימוד

)r)79=(- בוצע ניתוח מתא§ של פירסו© שהעלה כי לא נמצא קשר מובהק בי© המשתני§
) 05.>p, 05. .אי© קשר בי© תדירות השימוש בטקטיקת ההגיו© לבי© מספר שנות , כלומר

 .הלימוד
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T test � §למדגמי§ בלתי תלויי 
 
1שאלה   
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=sviut 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 

 המערכת הזוגית בי© נשי§ וגברי§על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ במידת שביעות הרצו© מ
)t)80=(-101. , למדגמי§ בלתי תלויי§ שהעלה כי לא קיי§ הבדל מובהק T נער¤ מבח©

)05.>p .333. , בניגוד להשערתנו נמצא כי מידת שביעות הרצו© של נשי§, כלומר=M(
sd=1.72)  §אינה גבוהה באופ© מובהק מזו של גברי (M=3.07, sd=0.26). 

 
2שאלה   
RECODE 
  family 
  (1=1)  (2=2)  (3=1)  (4=1)  INTO  newfamil . 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=newfamil(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=emotion 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 
 על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ במידת השימוש בטקטיקת הרגש בי© נשואי§ ולא נשואי§

)t)79=(-.89 , דגמי§ בלתי תלויי§ שהעלה כי לא קיי§ הבדל מובהקלמT  נער¤ מבח©
)05.>p .484. , בניגוד להשערתנו נמצא כי השימוש בטקטיקת הרגש של נשי§, כלומר=M(

sd=0.77)  §אינו גבוה באופ© מובהק מזה של גברי (M=4.30, sd=0.97). 
 
 

 

 
 

T test � §למדגמי§ תלויי 
 
1שאלה   
T-TEST 
  PAIRS= logic  WITH emotion (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 
  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בתדירות השימוש בטקטיקת הרגש לבי© תדירות השימוש

 למדגמי§ תלויי§ שהעלה כי אכ© קיי§ הבדל מובהק T נער¤ מבח©, בטקטיקת ההגיו©
)05.<p, .602)=80(t( .ערתנו נמצא כי ממוצע תדירות השימוש בהתא§ להש, כלומר

נמו¤ באופ© מובהק מממוצע תדירות השימוש  (M==4.40, sd=0.86) בטקטיקת הרגש
 .(M=4.60, sd=0.49)בטקטיקת ההגיו©
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T test 
1שאלה   
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=meanfeel 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 

T  מבח©  הא§ קיימי§ הבדלי§ בממוצע שאלו© הרגשות בי© נשי§ וגברי§ נער¤על מנת לבחו©
, כלומר. )p, .126)=80(t>.001( למדגמי§ בלתי תלויי§ שהעלה כי קיי§ הבדל מובהק

 (M==3.27, sd=0.28) בהתא§ להשערתנו נמצא כי ממוצע שאלו© הרגשות של גברי§
 .(M=2.83, sd=0.31) גבוה באופ© מובהק מזה של נשי§

 
2שאלה   
RECODE 
  newedu 
  (3=1)  (ELSE=2)  INTO  newedu2 . 
EXECUTE . 
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 1). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 1 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=newedu2(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=relation 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

בי© גברי§  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ במספר מערכות היחסי§ הרציניות שהיו בעבר
בלתי תלויי§ שהעלה כי לא  למדגמי§T  בח©בעלי השכלה על תיכונית לבי© גברי§ אחרי§ נער¤ מ

בניגוד להשערתנו נמצא כי מספר , כלומר. )p, .471-)=26(t<.05( קיי§ הבדל מובהק
אינו שונה (M=1.00, sd=0.00) על תיכונית מערכות היחסי§ שהיו לגברי§ בעלי השכלה

 .(M=1.43, sd=1.09) במובהק מזה של יתר הגברי§
 
3שאלה   
RECODE 
  newage 
  (1=1)  (2=2)  (3=2)  INTO  newage2 . 
EXECUTE . 
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 1). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 1 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=newage2(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=sviut 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
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 לבי© 29 עד 22בי© גברי§ בני  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשביעות הרצו© מהקשר הנוכחי
 למדגמי§ בלתי תלויי§ שהעלה כי לא קיי§ הבדל מובהק T גברי§ מבוגרי§ יותר נער¤ מבח©

)05.>p, .461-)=26((t( .בניגוד להשערתנו נמצא כי שביעות הרצו© מהקשר , כלומר
אינה שונה במובהק מזו של גברי§  (M=3.00, sd=0.00) 29 עד 22י בנ הנוכחי של גברי§

 .(M=3.12, sd=0.34) יותר מבוגרי§
 

4שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=time(11.5) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=tadirut 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

בי© נשי§ הנמצאות בקשר  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בתדירות הפעילויות המשותפות
למדגמי§ בלתי תלויי§ שהעלה כי קיי§ הבדל  T  יתר הנשי§ נער¤ מבח©הנוכחי פחות משנה לבי©

בהתא§ להשערתנו נמצא כי תדירות , כלומר. )p, .5311)=52((t>.001( מובהק
(M=1.00, sd=0.00) הנמצאות הקשר הנוכחי פחות משנה הפעילות המשותפת של נשי§

 .(M=3.02, sd=1.23) מזו של יתר הנשי§ נמוכה באופ© מובהק
 

5אלה ש  
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 1). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 1 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
T-TEST 
  PAIRS= feelpo  WITH feelne (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

השליליי§  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בממוצע הרגשות החיוביי§ לבי© ממוצע הרגשות
 למדגמי§ תלויי§ שהעלה כי אכ© קיי§ הבדל מובהק T נער¤ מבח©, אצל גברי§

)001.<p, .994)=27(t( .י ממוצע הרגשות החיוביי§בהתא§ להשערתנו נמצא כ, כלומר 
(M=3.05, sd=0.52) §גבוה באופ© מובהק ממוצע הרגשות השליליי (M=2.52, 

sd=0.07). 
 
6שאלה   
T-TEST 
  PAIRS= aggress  WITH coalit (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 

תדירות  יציה לבי©על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בתדירות השימוש בטקטיקת הקואל
אכ© קיי§ הבדל  למדגמי§ תלויי§ שהעלה כי T נער¤ מבח©, השימוש בטקטיקת התקיפות

כי תדירות השימוש  בהתא§ להשערתנו נמצא, כלומר. )p, .714-)=80(t>.001( מובהק
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מתדירות השימוש  גבוה באופ© מובהק (M=4.60, sd=0.73) בטקטיקת הקואליציה
 .(M=4.15, sd=0.76) בטקטיקת התקיפות

 
7שאלה   
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=logic emotion negot aggress coalit 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 

לבלתי  T מבח© על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בי© גברי§ ונשי§ בטקטיקות השונות נער¤
בטקטיקת המיקוח ובטקטיקת  י§ בי© המגדרי§תלויי§ שהעלה כי אכ© קיימי§ הבדלי§ מובהק

שימוש רב יותר בטקטיקות מאשר  הקואליציה כאשר בשתי הטקטיקות הללו הנשי§ גילו
ביתר הטקטיקות לא נמצאו הבדלי§ מובהקי§ בי© השימוש אצל הגברי§ לבי© השימוש . הגברי§

 ).ראה טבלה(אצל הנשי§ 
 
  n M    sd  T   p מגדר טקטיקה
םגברי היגיון  27 4.58   .57    -0.21  >.05 
     45.   4.60 54 נשים  
 05.<  1.84     94.   4.65 27 גברים  רגש
    79.   4.28 54 נשים  
 05.>  2.12-    67.   4.32 27 גברים  מיקוח
     59.   4.63 54 נשים  
 05.<  1.00-    88.   4.03 27 גברים תקיפות
     70.   4.21 54 נשים  

אליציהקו  05.>  1.78-    92.   4.37 27 גברים 
     59.    4.72 54 נשים  
 
8שאלה   
 
T-TEST 
  PAIRS= tadir1  WITH tadir2 (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 

נער¤  ,על מנת לבחו© הא§ הנבדקי§ במחקר מבלי§ יחדיו יותר מאשר מדברי§ שיחה מלב אל לב
)t)81=(-084. , גמי§ תלויי§ שהעלה כי אכ© קיי§ הבדל מובהקלמד T מבח©

)001.<p .343. , בהתא§ להשערתנו נמצא כי הנבדקי§ מבלי§ יחדיו, כלומר==M(
sd=1.67) יותר מאשר מדברי§ שיחה מלב אל לב (M=3.17, sd=1.75). 
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 Reliability �מהימנות 
 
1שאלה   
RELIABILITY 
  /VARIABLES=feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
2שאלה   
RELIABILITY 
  /VARIABLES=feel2 feel3 feel5 feel7 feel1 feel4 feel6 feel8 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(SPLIT)=ALL/MODEL=SPLIT. 
 
3שאלה   
RELIABILITY 
  /VARIABLES=tadir1 tadir2 tadir3 tadir4 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
4שאלה   
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi1 zugi2 zugi3 zugi4 zugi5 zugi6 zugi7 zugi8 zugi9  
  zugi10 zugi11 zugi12 zugi13 zugi14 zugi15 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
5שאלה   
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi1 zugi11 zugi15 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi2 zugi6 zugi8 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi3 zugi10 zugi12 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi5 zugi9 zugi14 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=zugi4 zugi7 zugi13 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
6שאלה   

מה שצרי¤ ללמוד מההשוואה בי© השאלות הוא המשמעות של ניתוח גורמי§ בהשוואה 
נית© לצפות שהמהימנות הפנימית של כל טקטיקה תהיה מעט גבוהה יותר , כלומר .למהימנות

 .מהמהימנות הכללית של כל השאלו©
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 מבח© חי בריבוע
 
1שאלה   
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=newedu 
  /EXPECTED=EQUAL 
  /MISSING ANALYSIS. 
 

לטיב התאמה שהניב  על מנת לבחו© הא§ גודל קבוצות רמות ההשכלה שווה בוצע מבח© חי בריבוע
קבוצת הנבדקי§ בעלי השכלה , כלומר. )p, .3446)=2(2x>.001( תוצאות מובהקות

אופ© הנבדקי§ בעלי ההשכלה העל תיכונית גדולה ב ואילו קבוצת, תיכונית קטנה באופ© מובהק
 .מובהק

 
2שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
CROSSTABS 
  /TABLES=family  BY newedu 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED ROW COLUMN TOTAL . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 

, גברי§ ונשי§ בנפרד עבור, פחתי ורמת השכלהעל מנת לבחו© הא§ קיימת תלות בי© המצב המש
)2X)6=(5031. , אצל גברי§ נמצאה תלות מובהקת .תלות�נער¤ מבח© חי בריבוע לבדיקת אי

)001.<p .©להשערתנו נמצא כי כל הרווקי§ והאלמני§ ה§ בעלי השכלה על שבהתא§, מכא�
אצל הנשי§ נמצאה תלות ג§  .ואילו רוב הנשואי§ והגרושי§ ה§ בעלי השכלה תיכונית תיכונית
נמצא כי כל הרווקות ורוב הנשואות והגרושות בעלות . (X2(6)=17.31, p<.01) מובהקת

 .ואילו כל האלמנות ה© בעלות השכלה תיכונית השכלה על תיכונית
 
3שאלה   
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=newage 
  /EXPECTED=40 40 20 
  /MISSING ANALYSIS. 
 

 40%,  צעירי§40%( לגות קבוצות הגילאי§ במדג§ דומה לדרישת החוקרעל מנת לבחו© הא§ התפ
 לטיב התאמה שהניב תוצאות מובהקות בוצע מבח© חי בריבוע, ) קשישי§20%מבוגרי§ ו 

)001.<p, .1920)=2(2x( .התפלגות המדג§ שונה באופ© מובהק מההתפלגות , כלומר
 .הנדרשת

 
4שאלה   
 

לטיב  בוצע מבח© חי בריבוע, ג§ שווה למספר הנשי§על מנת לבחו© הא§ מספר הגברי§ במד
מספר הנשי§ במדג§ , כלומר. )p, .248)=1(2x>.01( התאמה שהניב תוצאות מובהקות

 .גבוה באופ© מובהק ממספר הגברי§ במדג§
 

NPAR TEST 
  /CHISQUARE=sex 
  /EXPECTED=EQUAL 
  /MISSING ANALYSIS. 
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 one-way anova �ניתוח שונות חד כיווני 
 
1שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
ONEWAY 
  tadirut BY newage 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 

דקי§ בקבוצות הגיל על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בתדירות הפעילויות המשותפות בי© נב
הניתוחי§ העלו כי אצל . נערכו שני ניתוח שונות חד כיווניי§, בנפרד לגברי§ ולנשי§, השונות

א¤ אצל הנשי§ כ© קיימי§ , )p, .972)=,261(F<.05( הגברי§ אי© הבדלי§ מובהקי§
לבדיקת מקור ההבדלי§ נער¤ ניתוח . ) p, .7512)=,512(F>.001( הבדלי§ מובהקי§

אינ§ שוני§ באופ©  (M=2.83, sd=0.12) גברי§ צעירי§: שהראה כי Scheffe מסוג
 אי© גברי§ (M=3.00, sd=.32) מובהק בתדירות הפעילות המשותפת מגברי§ מבוגרי§

מבלות באופ© תדיר  (M=3.750, sd=0.00) נשי§ צעירות, לעומת זאת). קשישי§ במדג§
 באופ© תדיר יותר מנשי§ קשישותואלו מבלות  (M=2.83, sd=1.31) מבוגרות יותר מנשי§

(M=1.00, sd=0.00). 
 
2שאלה   
ONEWAY 
  logic BY family 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 
על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשימוש בטקטיקת ההגיו© בי© נבדקי§ בעלי מצב משפחתי 

 וח שונות חד כיווני שהעלה כי לא קיימי§ הבדלי§ מובהקי§נער¤ נית, שונה
)05.>p, .170)=,773(F() .הראה טבל.( 

 
        N Mean   sd  
  0.54   4.53 12 רווקים
  0.50  4.59 47 נשואים
  0.44  4.64 12 גרושים
  0.52  4.60 10 אלמנים
 
3שאלה   
RECODE 
  child 
  (0=1)  (1=2)  (2=2)  (3=2)  (ELSE=3)  INTO  newchild . 
EXECUTE . 
ONEWAY 
  tadirut BY newchild 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 

 3 עד 1נבדקי§ ע§ , על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בבילוי ע§ ב© זוג בי© נבדקי§ ללא ילדי§
נער¤ ניתוח שונות חד כיווני שהעלה כי לא קיימי§ הבדלי§ , ילדי§ 4ונבדקי§ ע§ יותר מ  ילדי§

 ).ראה טבלה. ()p, .212)=,792(F<.05( מובהקי§
 

  N Mean   sd    
0 12 3.08  0.49  
1-3 56 2.71  1.22  
4+ 14 3.32  0.51  
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4שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
ONEWAY 
  emotion BY family 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

ל מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשימוש בטקטיקת ההגיו© בי© נבדקות בעלות מצב משפחתי ע
 נער¤ ניתוח שונות חד כיווני שהעלה כי לא קיימי§ הבדלי§ מובהקי§, שונה
)05.>p, .501)=,503(F() .ראה טבלה.( 

 
        N Mean   sd  
  1.32   3.58 4 רווקים
  0.74  4.39 40 נשואים
  0.69  4.22 6 גרושים
  0.72  4.00 4 אלמנים
 
5שאלה   
ONEWAY 
  edu BY family 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 

נער¤  על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ בשנות הלימוד בי© נבדקי§ במצבי§ משפחתיי§ שוני§
)F)783,=(690. , כי לא קיימי§ הבדלי§ מובהקי§ניתוח שונות חד כיווני שהעלה 

)05.>p. 
 

        N Mean    sd  
  0.00   13.00 12 רווקים
1.92   12.75 48 נשואים   
  1.64   12.83 12 גרושים
  1.84   13.60 10 אלמנים
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 two-way anova �ניתוח שונות דו כיווני 
 
1שאלה   
UNIANOVA 
  logic  BY sex family 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = family ( SCHEFFE ) 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = sex family sex*family . 
 

 נער¤, על מנת למצוא את השפעת מי© הנבדק ומצבו המשפחתי על השימוש בטקטיקת ההיגיו©
 הניתוח העלה כי לא קיי§ אפקט מובהק למצבו המשפחתי של הנבדק. ניתוח שונות דו כיווני

(F(3,73)=0.71, p>.05) ,א נמצא אפקט מובהק למי© הנבדקל (F(1,73)=0.07, 
P>.05) .אול§ האינטראקציה בי© מי© הנבדק ומצבו המשפחתי נמצאה מובהקת 

(F(3,73)=3.03, P<.05)) .ראה טבלה.( 
 

SEX מצב משפחתי  M  sd n   
כרז    8 56. 4.58  רווק 

   7 68. 4.29  נשוי  
   6 14. 4.94  גרוש  
   6 66. 4.56  אלמן  
 
   4 57. 4.42  רווק נקבה
   40 45. 4.64  נשוי  
   6 42. 4.33  גרוש  
   4 57. 4.83  אלמן  
 
2שאלה   
ONEWAY 
  feelpo BY newage 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 
על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ מובהקי§ בעוצמת הרגשות החיוביי§ בי© קבוצות הגיל 

 ,F(2,79)=0.48) נער¤ ניתוח שונות חד כיווני שלא העלה תוצאות מובהקות השונות
P>.05)) .ראה טבלה.( 

 
 n Mean  sd    
1.00 34 2.94 0.75  
2.00 52 2.80 0.70  
3.00 6 3.00 0.69  
 
3שאלה   
UNIANOVA 
  feelne  BY newage newedu 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = newage newedu ( SCHEFFE ) 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = newage newedu newage*newedu . 
 

דו  נער¤ ניתוח שונות, שפעת הגיל וההשכלה על עוצמת הרגשות השליליי§על מנת למצוא את ה
 ,F((2,75)=10.86) הניתוח העלה כי קיי§ אפקט מובהק של קבוצת הגיל. כיווני

p<.001) ,וקיי§ אפקט מובהק לרמת ההשכלה (F(2,75)=5.28, P<.01) .©כמו כ ,
 ,F(2,75)=3.14) ובהקתג§ האינטראקציה בי© קבוצת הגיל לבי© רמת ההשכלה נמצאה מ
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P<.05)) .ניתוחי המש¤ מסוג). ראה טבלה Scheffe  §שנועדו לבדוק את האפקטי
 ...העיקריי§

 
 M  sd n   השכלה גיל
 2 0.00 4.25  יסודית צעיר
 4 0.00 2.50  תיכונית 
 18 0.98 3.56  על תיכונית  
 2 0.00 2.75  יסודית בוגר
 14 1.18 3.46  תיכונית  
יתעל תיכונ     4.20 0.82 36 
 0    יסודית קשיש
 6 0.00 5.00  תיכונית 
 0    על תיכונית 
 



 קורס בשימושי מחשב
 ג"תשס

 

91

 

descriptives 
 
1שאלה   
DESCRIPTIVES 
  VARIABLES=feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6 feel7 feel8  /SAVE 
  /STATISTICS=MEAN STDDEV MIN MAX . 
 
2שאלה   
T-TEST 
  PAIRS= feel1 zfeel1  WITH feel5 zfeel5 (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 
3שאלה   
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=sviut time 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
4שאלה   
DESCRIPTIVES 
  VARIABLES=sviut time  /SAVE 
  /STATISTICS=MEAN STDDEV MIN MAX . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=zsviut ztime 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
5שאלה   
 

 .הפיכה לציוני תק© לא משפיעה על המתאמי§,  כלומר�אי© הבדל בי© שני המתאמי§ שחושבו 
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add files / match files 
 
1שאלה   
1סידור קובץ זוגיות  
SORT CASES BY 
  number (A) . 
ותסידור קובץ זוגי  

SORT CASES BY 
  number (A) . 

  לקובץ זוגיות1איחוד קובץ זוגיות
MATCH FILES /FILE=* 
 /FILE='C: 1זוגיות .sav' 
 /RENAME (age child edu family feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6  
  feel7 feel8 relation sex sviut tadir1 tadir2 tadir3 tadir4 time =  
  d0 d1 d2 d3 d4 d5 d6 d7 d8 d9 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 d17 d18  
  d19) 
 /BY number 
 /DROP= d0 d1 d2 d3 d4 d5 d6 d7 d8 d9 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 d17  
  d18 d19. 
EXECUTE. 
 
2שאלה   
MATCH FILES /FILE=* 
 /FILE='C: 1זוגיות. sav' 
 /RENAME (age child edu family feel1 feel2 feel3 feel4 feel5 feel6  
  feel7 feel8 relation sex tadir1 tadir2 tadir3 tadir4 time = d0 d1  
  d2 d3 d4 d5 d6 d7 d8 d9 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 d17 d18)  
  sviut=newsviut 
 /BY number 
 /DROP= d0 d1 d2 d3 d4 d5 d6 d7 d8 d9 d10 d11 d12 d13 d14 d15 d16 d17  
  d18. 
EXECUTE. 
T-TEST 
  PAIRS= sviut  WITH newsviut (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 
3שאלה   
ADD FILES /FILE=* 
 /FILE='C: .זוגיות sav' 
 /RENAME  mishpaha=family 
 /IN= .זוגיות  
VARIABLE LABELS זוגיות 
 'Case source is C: .זוגיות sav '.  
EXECUTE. 
T-TEST 
  GROUPS= )1 0(זוגיות  
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=time 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
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 תרגיל קורס קציני§
 

הנתוני§ הוכנסו בפורמט .   נאספו נתוני צוערי§ וצוערות בקורס קציני§ course_1.savבקוב¯ 

 :הבא
 .1עמודה  ID מספר אישי
 2עמודה  SEX מי© הצוער

 3עמודה  SOCIO ציו© סוציומטרי של הצוער
 4 עמודה  MOTIV1 ) 1�20שהוא ציו© בסקלה (רמת מוטיבציה של הצוער 

  5עמודה  MOTIV2 )ל"סול§ כנ(רמת מוטיבציה של הצוער בסיו§ הקורס 
 �13  ו5, 2שאלות  (1�5בסול§ ,  תשובות לשאלו© חרדה מצבית20

 ).בסול§ הפו¤
W1 to W20  5�24עמודות 

 25עמודה  GRADE ציו© סיו§ קורס
 

 : שיענו על השאלות הבאותSPSSכתבו פקודות 

 
 'חלק א

ובנפרד לבני§ , בדקו קשר זה לכול§? § יש קשר בי© ציו© סוציומטרי לציו© סיו§ הקורסהא .1

 .ולבנות

, קוד§ כמוב© יש לבנות את משתנה רמת החרדה(? הא§ יש הבדל ברמת חרדה בי© בני§ ובנות .2

 !).שימו לב לפריטי§ הפוכי§. לפי ממוצע שאלו© החרדה

 ?טיבציה בסיו§ הקורסהא§ יש הבדל בי© המוטיבציה בהתחלת הקורס למו .3

 
 'חלק ב

כאלו שהמוטיבציה שלה§ ירדה בסיו§ הקורס לעומת תחילתו " 0"בו יקבלו , בנו משתנה חדש .1

בדקו הא§ יש . יציי© כאלו שהמוטיבציה שלה§ עלתה" 1"והער¤ , )או נשארה אותו הדבר(

 .)ירידה במוטיבציה לעומת עליה(הבדל בציו© המסיי§ של הקורס בהתא§ למשתנה החדש 

בדקו זאת עבור בנות ? הא§ יש קשר בי© הציו© הסוציומטרי לרמת המוטיבציה בסיו§ הקורס .2

 .בלבד

? "20"כמה צוערי§ וצוערות העריכו את רמת המוטיבציה שלה§ בסיו§ הקורס בציו©  .3

 ?)מקסימלי(

 
 פתרו© תרגיל קורס קציני§

 
 'חלק א

1.  
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=socio grade 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
SORT CASES BY sex . 
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SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=socio grade 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
2. 
RECODE 
  w2 w5 w13  (1=5)  (2=4)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
COMPUTE anxiety = MEAN(w1 to w20) . 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=anxiety 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 
3. 
T-TEST 
  PAIRS= motiv1  WITH motiv2 (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 

 'חלק ב
 
1. 
IF ((motiv2-motiv1) <= 0) newmotiv = 0 . 
EXECUTE . 
IF ((motiv2-motiv1)  >  0) newmotiv = 1 . 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=newmotiv(0 1) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=grade 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 
2. 
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=socio motiv2 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 
3. 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=motiv2 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
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 חזרהתרגיל  
 

 ).oved.savקוב¯ (השאלות הבאות מתייחסות לקוב¯ הנתוני§ העוסק במיו© עובדי§ 

 
תרגיל הסיכו§ בנושא (תרגיל זה מתבסס על התרגיל הקוד§ שביצעת§ בקוב¯ זה  !שימו לב**

 ).הטרנספורמציות

 
 . את המהימנות של ממצאי הדינמיקה הקבוצתיתומצא. 1

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
ממוצע הראיונות וממוצע ממצאי הדינמיקה , הא§ יש קשר בי© ממוצע ציוני המבחני§. 2

 ?הקבוצתית
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
 .הא§ יש הבדל בי© ציוני הראיו© הראשו© לבי© ציוני הראיו© השני,  עבור הנשי§ בלבדומצא. 3

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
 ? ציוני המבחני§גרושי§ ואלמני§ בממוצע, נשואי§, הא§ קיי§ הבדל בי© רווקי§. 4

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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 ?הא§ קיי§ הבדל ביכולת עמידה בלח¯ בי© מועמד שהיה קצי© לבי© מועמד שלא היה קצי©. 5
____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
 .נפרדלגברי§ ונשי§ ב) 5( שוב את שאלה ובצע. 6

____________________________________________________________________

_ 
: דיווח

________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
____________________________________________________________________

_ 
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 פתרו© תרגיל החזרה
 
1. 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=shituf express asertive nervous stress convince 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
2. 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=dinamika inter test 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
3. 
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
T-TEST 
  PAIRS= inter1  WITH inter2 (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 
4. 
ONEWAY 
  test BY family 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 
5. 
T-TEST 
  GROUPS=kazin(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=stress 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 
6. 
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
T-TEST 
  GROUPS=kazin(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=stress 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
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 מבח© לדוגמא
 

הנתוני§ . § לערו¤ מחקר השוואתי בי© מדינות שונות בעול§" החליט האו2000לקראת שנת 
 :להל© מבנה הקוב¯. world95final.savנמצאי§ בקוב¯ ,  מדינות109 �שנאספו מ

 
 ערכי§ משמעותו ש§ המשתנה

Country ש§ המדינה  
Population רצי­ יה באלפי§יגודל אוכלוס 

Density רצי­ ר"יפות התושבי§ לקמצפ 
Urban §רצי­ אחוז התושבי§ העירוניי 

Lifeexpf §רצי­ תוחלת חיי§ ממוצעת לנשי 
Lifeexpm §רצי­ תוחלת חיי§ ממוצעת לגברי 

Literacy רצי­ אחוז יודעי קרוא וכתוב 
Pop_inc רצי­ לשנה' אחוז הגידול באוכ 
Region אסיה  (3) ופהאיר (2) צפו© אמריקה (1 אזור גיאוגרפי

 6) ת"מזה (5) אפריקה (4) והפסיפיק
 )אמריקה הלטינית(

Calories §רצי­ צריכת קלוריות ממוצעת ליו 
Aids רצי­ מספר מקרי האידס 

Birth_rt רצי­ שיעור לידות לאל­ נפש 
Death_rt רצי­ שיעור תמותה לאל­ נפש 
Fertility רצי­ מספר ילדי§ ממוצע למשפחה 
Climate  5) צחיח (3) מדברי/צחיח (2) מדברי (1 אקלי§ דומיננטיסוג 

 )ארקטי (8) מזרח תיכוני (6) טרופי(
 

 . י את הפקודות אשר ייתנו מענה לשאלות/ כתוב1�6בשאלות 
 
 לערו¤ קיבו¯ של המשתנה לשלוש י§ מתבקשכ§לצור¤ חלוקת המדינות לרמות צפיפות הנ. א .1

 .301�6000: 3קבוצה ; 101�300: 2קבוצה ; 0�100: 1קבוצה . קטגוריות
 ?כמה מדינות מצויות בכל קבוצת צפיפות. ב 
  

 ? הא§ קיימת תלות בי© סוג האקלי§ לבי© רמת הצפיפות. א .2
 . את צפיפות האוכלוסי© ואת אחוז התושבי§ העירוניי§ לציוני תק©והמיר. ב 
 ?)בציוני תק©(הא§ קיי§ קשר בי© שני המשתני§ הללו . ג 

 
 ).לא באלפי§( מדינה את מספר תושביה  עבור כלומצא. א .3

 . עבור כל מדינה את אחוז חולי האידס החיי§ בהומצא. ב
 ?הא§ קיי§ הבדל באחוז חולי האידס באזורי§ הגיאוגרפיי§ השוני§. ג

 
 ?הא§ קיי§ הבדל בי© תוחלת החיי§ הממוצעת של הגברי§ לבי© זו של הנשי§. א .4

 את תוחלת החיי§ וחשב, גברי§ ושל נשי§בהנחה שבכל מדינה קיי§ מספר שווה של . ב
 .הממוצעת בכל מדינה

 
 ?הא§ סוגי האקלי§ מתפלגי§ באופ© שווה בי© המדינות השונות.  א .5

 ?יה לשנהיהא§ משפיעי§ סוג האקלי§ והאזור הגיאוגרפי על אחוז הגידול באוכלוס. ב
 
כל �השניהיבשת אמריקה ו�הראשונה: אוגרפיי§ לשתי קבוצותי את האזורי§ הגוחלק. א .6

 .היתר
 ?הא§ קיי§ פער בצריכת הקלוריות בי© שני האזורי§ החדשי§ שהגדרת. ב
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 . מתייחסות לפלטי§ המצורפי§7�8שאלות 
 
 ?מהי השאלה המחקרית בכל פלט .7
 .כמקובל,  על התוצאותודווח .8
 
 

 :'פלט א
Correlations 

Correlations

1.000 .982**
. .000

109 109
.982** 1.000
.000 .
109 109

Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N
Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N

Average female life
expectancy

Average male life
expectancy

Average
female life
expectancy

Average
male life

expectancy

Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).**. 
 

 
 
 

 :'פלט ב
Oneway 
 

Descriptives

Population in thousands

21 33085.10 57148.25 12470.77 7071.52 59098.67 263 260800
14 23300.00 39109.67 10452.50 718.75 45881.25 1600 149200
17 179126.12 339430.18 82323.91 4607.22 353645.01 2900 1205200
19 19757.11 24357.86 5588.08 8016.99 31497.22 959 98100
17 17640.06 22509.39 5459.33 6066.80 29213.32 600 65600
21 21928.86 36806.78 8031.90 5174.61 38683.10 256 156600

109 47723.88 146726.36 14053.84 19866.74 75581.02 256 1205200

north america
Europe
Pacific/Asia
Africa
Middle East
Latn America
Total

N Mean
Std.

Deviation Std. Error
Lower
Bound

Upper
Bound

95% Confidence Interval
for Mean

Minimum Maximum

 
 

ANOVA

Population in thousands

3.51E+11 5 7.01E+10 3.658 .004
1.97E+12 103 1.92E+10
2.33E+12 108

Between Groups
Within Groups
Total

Sum of
Squares df

Mean
Square F Sig.
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Post Hoc Tests 
 

Multiple Comparisons

Dependent Variable: Population in thousands
Scheffe

9785.10 47771.530 1.000 -152307.85 171878.04
-146041.02 45171.705 .072 -299312.54 7230.49

13327.99 43838.162 1.000 -135418.70 162074.68
15445.04 45171.705 1.000 -137826.48 168716.55
11156.24 42728.155 1.000 -133824.10 156136.58
-9785.10 47771.530 1.000 -171878.04 152307.85

-155826.12 49969.058 .093 -325375.47 13723.23
3542.89 48766.877 1.000 -161927.35 169013.14
5659.94 49969.058 1.000 -163889.41 175209.29
1371.14 47771.530 1.000 -160721.80 163464.09

146041.02 45171.705 .072 -7230.49 299312.54
155826.12 49969.058 .093 -13723.23 325375.47
159369.01* 46223.069 .044 2530.13 316207.90
161486.06* 47489.689 .049 349.42 322622.69
157197.26* 45171.705 .040 3925.75 310468.77
-13327.99 43838.162 1.000 -162074.68 135418.70
-3542.89 48766.877 1.000 -169013.14 161927.35

-159369.01* 46223.069 .044 -316207.90 -2530.13
2117.05 46223.069 1.000 -154721.84 158955.93

-2171.75 43838.162 1.000 -150918.44 146574.94
-15445.04 45171.705 1.000 -168716.55 137826.48
-5659.94 49969.058 1.000 -175209.29 163889.41

-161486.06* 47489.689 .049 -322622.69 -349.42
-2117.05 46223.069 1.000 -158955.93 154721.84
-4288.80 45171.705 1.000 -157560.31 148982.71

-11156.24 42728.155 1.000 -156136.58 133824.10
-1371.14 47771.530 1.000 -163464.09 160721.80

-157197.26* 45171.705 .040 -310468.77 -3925.75
2171.75 43838.162 1.000 -146574.94 150918.44
4288.80 45171.705 1.000 -148982.71 157560.31

(J) Region
Europe
Pacific/Asia
Africa
Middle East
Latn America
north america
Pacific/Asia
Africa
Middle East
Latn America
north america
Europe
Africa
Middle East
Latn America
north america
Europe
Pacific/Asia
Middle East
Latn America
north america
Europe
Pacific/Asia
Africa
Latn America
north america
Europe
Pacific/Asia
Africa
Middle East

(I) Region
north america

Europe

Pacific/Asia

Africa

Middle East

Latn America

Mean
Difference

(I-J) Std. Error Sig.
Lower
Bound

Upper
Bound

95% Confidence Interval

The mean difference is significant at the .05 level.*. 
 

 
Homogeneous Subsets 
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Population in thousands

Scheffea,b

17 17640.06
19 19757.11
21 21928.86 21928.86
14 23300.00 23300.00
21 33085.10 33085.10
17 179126.12

1.000 .051

Region
Middle East
Africa
Latn America
Europe
north america
Pacific/Asia
Sig.

N 1 2
Subset for alpha = .05

Means for groups in homogeneous subsets are displayed.
Uses Harmonic Mean Sample Size = 17.807.a. 

The group sizes are unequal. The harmonic mean
of the group sizes is used. Type I error levels are
not guaranteed.

b. 

 
 

 פתרו© מבח© לדוגמא
 
1. 
RECODE 
  density 
  (0 thru 100=1)  (101 thru 300=2)  (301 thru 600=3)  INTO  ndensity. 
EXECUTE . 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=ndensity 
  /ORDER  ANALYSIS . 
 
2. 
CROSSTABS 
  /TABLES=climate  BY ndensity 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED . 
DESCRIPTIVES 
  VARIABLES=density urban  /SAVE 
  /STATISTICS=MEAN STDDEV MIN MAX . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=zdensity zurban 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
3. 
COMPUTE newpopu = populatn * 1000 . 
EXECUTE . 
COMPUTE peraids = (aids / newpopu )* 100 . 
EXECUTE . 
ONEWAY 
  peraids BY region 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 
4. 
T-TEST 
  PAIRS= lifeexpf  WITH lifeexpm (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
COMPUTE lifeexp = MEAN(lifeexpf, lifeexpm) . 
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EXECUTE . 
 
5. 
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=climate 
  /EXPECTED=EQUAL 
  /MISSING ANALYSIS. 
UNIANOVA 
  pop_incr  BY region climate 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = region climate ( SCHEFFE ) 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = region climate region*climate . 
 
6. 
RECODE 
  region 
  (1=1)  (6=1)  (ELSE=2)  INTO  nregion . 
EXECUTE . 
T-TEST 
  GROUPS=nregion(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=calories 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 

 
 :'פלט א :7

 ?הא§ קיי§ קשר בי© תוחלת החיי§ הממוצעת לנשי§ לבי© תוחלת החיי§ הממוצעת לגברי§
 :'פלט ב       

 ?יה באלפי§יאוגרפי§ השוני§ בגודל האוכלוסיהא§ קיי§ הבדל בי© האזורי§ הג
 
 :'פלט א :8

ת על מנת לבחו© הא§ קיי§ קשר בי© תוחלת החיי§ הממוצעת לנשי§ לבי© תוחלת החיי§ הממוצע
 ;r(108)=0.982(שהעלה כי קיי§ קשר מובהק בי© שני המשתני§ , חושב מתא§ פירסו©, לגברי§
p<0.05 .(כ¤ עולה תוחלת החיי§ הממוצעת , ככל שעולה תוחלת החיי§ הממוצעת לגברי§, כלומר
 .לנשי§

 
 :'       פלט ב

, יה באלפי§יוסאוגרפי§ השוני§ בגודל האוכליעל מנת לבחו© הא§ קיי§ הבדל בי© האזורי§ הג
לבדיקת מקור ). F(5,103)=3.658;p<0.01(שהעלה תוצאה מובהקת , נער¤ ניתוח שונות חד כיווני

שהעלה כי מספר התושבי§ באסיה והפסיפיק גבוה , scheffeנער¤ ניתוח המש¤ מסוג , ההבדלי§
יות  מציגה את הממוצעי§ וסט1. טבלה מס. במזרח התיכו© ובאמריקה הלטינית, מזה שבאפריקה

 .אוגרפי§ השוני§יהתק© של מספר התושבי§ באזורי§ הג
 

 אוגרפי§ השוני§יה באלפי§ באזורי§ הגיגודל האוכלוסי: 1. טבלה מס
 סטית תק© ממוצע האזור

 57,148.25 33,085.10 צפו© אמריקה
 39,109,67 23,300.00 אירופה

 339,430.18 179,126.12 אסיה והפסיפיק
 24,357.86 19,757.11 אפריקה

 22,509.39 17,640.06 המזרח התיכו©
 36,806.78 21,928.86 אמריקה הלטינית

 146,726.36 47,723.88 כ"סה
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 המחלקה לפסיכולוגיה
 מבח© שימושי מחשב

 )2(מבח© לדוגמא 
 

 :מרצה
60�108�01/04/05/06 

 .אי©: חומר עזר, שעתיי§: מש¤ המבח©
 

 מבח© לדוגמא
 ) נקודותSPSS) 80 פקודות –' חלק א :במבח© שלפני¤ שני חלקי§

 . נקודות20( ניתוח פלט –' חלק ב
 .הקפידי לרשו§ את מספר המבח© במחברת הבחינה/ הקפד!!!חשוב

 

 ) נקודות לכל שאלהSPSS) 20 פקודות �' חלק א
עבור כל , במחברת הבחינהלאחר מכ© עליכ§ לרשו§ . קראו היטב את תיאור המחקר שלהל©

 . אשר עונות על השאלהSPSSאת פקודות , )1�4שאלות (שאלה המוצגת לכ§ 
נער¤ מחקר על ידי סטודנט לתואר שני בפסיכולוגיה כדי לבדוק את מידת ההשקעה ושביעות 

הנתוני§ שנאספו מהווי§ מדג§ מייצג של הסטודנטי§ . בפסיכולוגיה' רצונ§ של סטודנטי§ שנה ב
 ".סטודנטי§ לפסיכולוגיהsav."נתוני המחקר נמצאי§ בקוב¯ . לפסיכולוגיה באר¯
 :להל© מבנה הקוב¯

 רמות משמעותו ש§ המשתנה
age גיל הסטודנט  

gender נקבה� 2,  זכר� 1 מי© הסטודנט  
place §עיירה� 3,  עיר קטנה� 2,  עיר גדולה� 1 סוג ישוב המגורי , 

  קיבו¯� 5, )כפר( מושב � 4
eduav שנות השכלת האב  

eduem §שנות השכלת הא  
universi  באיזו אוניברסיטה לומד

 הסטודנט
 4,  תל אביב– 3,  ירושלי§– 2, איל©� בר– 1
  באר שבע– 5,  חיפה–

mavo ציו© שנתי במבוא לפסיכולוגיה  
statisti ציו© שנתי בסטטיסטיקה  

physiolo ציו© שנתי בפיזיולוגית  
develop ציו© שנתי בהתפתחותית  

ques_1 – 
ques_10 

  השקעה רבה5 השקעה נמוכה עד 1  השקעה בלימודי§שאלו©
 ) הפוכות10ו , 5, 1שאלות (

e1 – e15  ©שאלו© שביעות רצו
 מהלימודי§

  שביעות גבוהה5 שביעות נמוכה עד 1
 ) הפוכות12 ו 7, 2שאלות (
 
 
שי§ לב ( ציו© לשאלו© השקעה בלימודי§ על פי ממוצע השאלו© המתאימות וחשב. א . 1

 ).ותלסקלות הפוכ
 .ו את מהימנות שאלו© השקעה בלימודי§קבד. ב 
בו יחושב לכל סטודנט ציו© חדש למדידת ההשקעה " השקעה יתרה" ציו© וחשב. ג

 . על השאלות בשאלו© ההשקעה5בלימודי§ על פי מספר הפעמי§ בה§ ענה ציו© 
 ".ההשקעה היתרה"ו הא§ יש קשר בי© ממוצע ההשקעה בלימודי§ לבי© ציו© קבד. ד
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שי§ לב לסקלות ( ציו© לשאלו© שביעות הרצו© על פי סכו§ השאלות המתאימות וחשב. א . 2
 ).הפוכות

סטודנטי§ ע§ : ו מדד חדש אשר יחלק את שאלו© שביעות הרצו© לשתי קבוצותרצ. ב
 .שביעות רצו© גבוהה וסטודנטי§ ע§ שביעות רצו© נמוכה

על (י© רמת שביעות הרצו© שלו הא§ יש קשר בי© האוניברסיטה בה לומד הסטודנט לב. ג
 ).פי המשתנה שחישבת בסעי­ הקוד§

 
הא§ סטודנטי§ מקבלי§ ציו© גבוה באופ© מובהק במבוא לפסיכולוגיה בהשוואה . א . 3

 .לפסיכולוגיה פיזיולוגית
 .הא§ בני§ מקבלי§ ציו© גבוה יותר באופ© מובהק בסטטיסטיקה בהשוואה לבנות. ב 
 .תפלג באופ© שווה בי© חמשת האוניברסיטאותהא§ מדג§ הסטודנטי§ מ. ג 
 .מהו ממוצע שנות ההשכלה של האב ושל הא§. ד 

 

 הא§ קיימי§ הבדלי§ מובהקי§ בציוני הסטודנטי§ בקורס בפסיכולוגיה. א .4
 .התפתחותית בי© סטודנטי§ מאוניברסיטאות שונות

הסטודנטי§ הא§ קיימת השפעה של המגדר ושל יישוב המגורי§ על שביעות הרצו© של . ב
 .מהלימודי§

 
 ) נקודות לכל פלט10(' חלק ב
 . על תוצאות הפלטי§ המצורפי§ כמקובל בספרותודווח

 

 :1. פלט מס
Oneway 
 

Descriptives

פיזיולוגית

28 75.5357 13.6313 2.5761 70.2500 80.8214 50.00 95.00
45 70.6667 15.0227 2.2395 66.1533 75.1800 50.00 95.00
28 83.2143 14.8582 2.8079 77.4529 88.9757 55.00 100.00

5 91.0000 11.9373 5.3385 76.1778 105.8222 70.00 100.00
4 95.0000 7.0711 3.5355 83.7484 106.2516 85.00 100.00

110 76.9091 15.6946 1.4964 73.9432 79.8750 50.00 100.00

עיר גדולה
עיר קטנה
עיירה
מושב
קיבוץ
Total

N Mean Std. Deviation Std. Error Lower Bound Upper Bound

95% Confidence Interval for
Mean

Minimum Maximum
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ANOVA

פיזיולוגית

5221.412 4 1305.353 6.337 .000
21627.679 105 205.978
26849.091 109

Between Groups
Within Groups
Total

Sum of
Squares df Mean Square F Sig.

 
 
Post Hoc Tests 
 

Multiple Comparisons

Dependent Variable: פיזיולוגית
Scheffe

4.8690 3.4545 .738 -5.9634 15.7015
-7.6786 3.8357 .410 -19.7064 4.3492

-15.4643 6.9679 .302 -37.3138 6.3853
-19.4643 7.6714 .177 -43.5199 4.5913
-4.8690 3.4545 .738 -15.7015 5.9634

-12.5476* 3.4545 .014 -23.3801 -1.7152
-20.3333 6.7656 .068 -41.5484 .8817
-24.3333* 7.4881 .038 -47.8141 -.8526

7.6786 3.8357 .410 -4.3492 19.7064
12.5476* 3.4545 .014 1.7152 23.3801
-7.7857 6.9679 .869 -29.6353 14.0638

-11.7857 7.6714 .671 -35.8413 12.2699
15.4643 6.9679 .302 -6.3853 37.3138
20.3333 6.7656 .068 -.8817 41.5484
7.7857 6.9679 .869 -14.0638 29.6353

-4.0000 9.6276 .996 -34.1895 26.1895
19.4643 7.6714 .177 -4.5913 43.5199
24.3333* 7.4881 .038 .8526 47.8141
11.7857 7.6714 .671 -12.2699 35.8413
4.0000 9.6276 .996 -26.1895 34.1895

(J) מגורים ישוב 
עיר קטנה
עיירה
מושב
קיבוץ
עיר גדולה
עיירה
מושב
קיבוץ
עיר גדולה
עיר קטנה
מושב
קיבוץ
עיר גדולה
עיר קטנה
עיירה
קיבוץ
עיר גדולה
עיר קטנה
עיירה
מושב

(I) מגורים ישוב 
עיר גדולה

עיר קטנה

עיירה

מושב

קיבוץ

Mean
Difference

(I-J) Std. Error Sig. Lower Bound Upper Bound
95% Confidence Interval

The mean difference is significant at the .05 level.*. 
 

 
Homogeneous Subsets 
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פיזיולוגית

Scheffea,b

45 70.6667
28 75.5357 75.5357
28 83.2143 83.2143
5 91.0000 91.0000
4 95.0000

.063 .084

מגורים ישוב 
עיר קטנה
עיר גדולה
עיירה
מושב
קיבוץ
Sig.

N 1 2
Subset for alpha = .05

Means for groups in homogeneous subsets are displayed.
Uses Harmonic Mean Sample Size = 9.197.a. 

The group sizes are unequal. The harmonic mean
of the group sizes is used. Type I error levels are
not guaranteed.

b. 

 
 

 
 :2. פלט מס

Correlations 
 

זכר= מגדר   
Correlationsa

1.000 .372**
. .002

67 67
.372** 1.000
.002 .

67 67

Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N
Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N

מבוא לפסיכולוגיה

סטיקה סטטי

מבוא
לפסיכולוגיה סטיקה סטטי

Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).**. 

= זכר  .aמגדר 
 

 
נקבה= מגדר   

Correlationsa

1.000 .176
. .259

43 43
.176 1.000
.259 .

43 43

Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N
Pearson Correlation
Sig. (2-tailed)
N

מבוא לפסיכולוגיה

סטיקה סטטי

מבוא
לפסיכולוגיה סטיקה סטטי

= נקבה  .aמגדר 
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 )2(פתרו© מבח© לדוגמא 
 

 'חלק א
  סעיף א- 1שאלה 

RECODE 
  ques_1 ques_5 ques_10  (1=5)  (2=4)  (3=3)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
COMPUTE ques = MEAN(ques_1 to ques_10) . 
EXECUTE . 
 

  סעיף ב- 1שאלה 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=ques_1 ques_2 ques_3 ques_4 ques_5 ques_6 ques_7 ques_8  
   ques_9  ques_10 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 

  סעיף ג- 1שאלה 
COUNT 
  moreques = ques_1 ques_2 ques_3 ques_4 ques_5 ques_6 ques_7 ques_8  
   ques_9 ques_10  (5)  . 
VARIABLE LABELS moreques ' .' השקעה יתרה  
EXECUTE . 
 

  ד סעיף- 1שאלה 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=ques moreques 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 

  סעיף א- 2שאלה 
RECODE 
  e2 e7 e12  (1=5)  (2=4)  (3=3)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
COMPUTE e = SUM(e1 to e15) . 
EXECUTE . 
 

  סעיף ב- 2שאלה 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=e 
  /STATISTICS=MEAN MEDIAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
RECODE 
  e 
  (Lowest thru 46.999=1)  (47 thru Highest=2)  INTO  e_new . 
VARIABLE LABELS e_new ' .'שביעות רצון נמוכה וגבוהה  
EXECUTE . 
 

  סעיף ג- 2שאלה 
CROSSTABS 
  /TABLES=universi  BY e_new 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED ROW COLUMN TOTAL . 
 

  סעיף א- 3שאלה 
T-TEST 
  PAIRS= mavo  WITH physiolo (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 

  סעיף ב- 3שאלה 
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T-TEST 
  GROUPS=gender(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=statisti 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 

  סעיף ג- 3שאלה 
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=universi 
  /EXPECTED=EQUAL 
  /MISSING ANALYSIS. 
 

  סעיף ד- 3שאלה 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=eduav eduem 
  /STATISTICS=STDDEV MEAN 
  /ORDER=  ANALYSIS . 
 

  סעיף א- 4שאלה 
ONEWAY 
  develop BY universi 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 

  סעיף ב- 4שאלה 
UNIANOVA 
  e  BY gender place 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = place ( SCHEFFE ) 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = gender place gender*place . 
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 'חלק ב
 

 :1. פלט מס
 :ניתוח שונות חד כיווני

על מנת לבחו© הא§ קיימי§ הבדלי§ מובהקי§ בציו© במבח© בפסיכולוגיה פיזיולוגית בי© 

 כיווני שמצא תוצאות מובהקות�נער¤ מבח© שונות חד, סטודנטי§ המתגוררי§ בישובי§ שוני§

)F(4,105)=6.337, P<.001 .( לבדיקת מקור השונות נער¤ ניתוח המש¤ מסוגScheffe שהראה כי 

סטודנטי§ המתגוררי§ בעיר קטנה מקבלי§ ציוני§ הנמוכי§ באופ© מובהק מסטודנטי§ 

בי© יתר קבוצות הסטודנטי§ אי© הבדלי§ מובהקי§ בציוני§ . המתגוררי§ בקיבו¯ או בעיירה

 ).1בלה ראה ט(במבח© בפסיכולוגיה פיזיולוגית 

 
במבח© בפסיכולוגיה פיזיולוגית על פי ישוב ) וסטיות התק©(ממוצע ציוני הסטודנטי§ : 1טבלה 

 .המגורי§

 M sd n 
 28 13.63 75.54 עיר גדולה
 45 15.02 70.67 עיר קטנה

 28 14.86 83.21 עיירה
 5 11.94 91.00 מושב
 4 7.07 95.00 קיבו¯

 

 
 :2. פלט מס
 :מתאמי§

א§ קיי§ קשר בי© הציו© במבוא לפסיכולוגיה והציו© בסטטיסטיקה אצל סטודנטי§ כדי לבחו© ה

, )r=.37, p<.01(אצל סטודנטי§ נמצא קשר חיובי מובהק . בוצע מבח© פירסו©, וסטודנטיות בנפרד

כ¤ ג§ ציונו בסטטיסטיקה גבוה , ככל שציו© הסטודנט גבוה יותר במבוא לפסיכולוגיה, כלומר

אצל סטודנטיות לא נמצא קשר מובהק בי© הציו© במבוא לפסיכולוגיה והציו© , לעומת זאת. יותר

 )..r=.18, p=n.s(בסטטיסטיקה 
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 המחלקה לפסיכולוגיה
 מבח© שימושי מחשב

04�108�60  ,05�108�60 
 ' מועד א-' סמסטר ב

 א"תמוז התשס'  כ11.7.2001
 

 שעתיי§: מש¤ המבח©
 .אי©: חומר עזר

 

 ) נקודותSPSS) 80 פקודות –' חלק א :במבח© שלפני¤ שני חלקי§

 . נקודות20( ניתוח פלט –' חלק ב
 .הקפידי לרשו§ את מספר המבח© במחברת הבחינה/ הקפד!!!חשוב

 

 ) נקודות לכל שאלהSPSS) 20 פקודות –' חלק א

עבור כל , במחברת הבחינהלאחר מכ© עליכ§ לרשו§ . קראו היטב את תיאור המחקר שלהל©

 . אשר עונות על השאלהSPSSאת פקודות , )1�4שאלות (שאלה המוצגת לכ§ 

 

ער¤ סקר בנושא יחסי§ , לחקר יחסי§ זוגיי§ וטיפול בזוגות נשואי§" טובי§ השניי§"מכו© 

 להל© מבנה .test1data.savנתוני הסקר נמצאי§ בקוב¯ . אביב הנשואי§�בקרב תושבי תל, זוגיי§

 :הקוב¯

 רמות משמעותו ש§ המשתנה
gender נקבה2,  זכר1 נבדקמי© ה  

age גיל הנבדק  
country אפריקה� אסיה2,  ישראל1 אר¯ לידה , 

 אמריקה� אירופה3
aliya שנת עליה  

birthma §אפריקה� אסיה2,  ישראל1 אר¯ לידת א , 
 אמריקה� אירופה3

birthpa אפריקה� אסיה2,  ישראל1 אר¯ לידת אב , 
 אמריקה� אירופה3

educ שנות השכלה' מס  
dat דתי3,  מסורתי2,  חילוני1 רמת דתיות  

marriage שנות נישואי©' מס  
problems לא2,  כ©1 הא§ סובל מבעיות רפואיות  

mfas1 – mfas10 שאלו© מידת תסכול 
 מהנישואי©

  גבוהה5 נמוכה עד 1
  בסקאלה הפוכה9 � ו5, 1פריטי§ 

psi1 – psi10 הה גבו5 נמוכה עד 1 שאלו© בריאות נפשית 
atach1 – 
atach15 

  גבוהה7 נמוכה עד 1 שאלו© יכולת התקשרות
  בסקאלה הפוכה15 � ו10פריטי§ 

positive  מדד רגשות חיוביי§ כלפי
 בת הזוג/ב©

  גבוה20עד ,  נמו5¤

negative  מדד רגשות שליליי§ כלפי
 בת הזוג/ב©

  גבוה20עד ,  נמו5¤
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 ?כמה נבדקי§ סובלי§ מבעיות רפואיות. א .1
בת הזוג במידה רבה יותר מאשר /הא§ נבדקי§ בריאי§ מביעי§ רגשות חיוביי§ כלפי ב©. ב

 ?)אלו הסובלי§ מבעיות בריאותיות(נבדקי§ לא בריאי§ 
הא§ יש קשר בי© רמת דתיות לבי© הרגשות החיוביי§ , חשבו רק עבור הנבדקי§ הבריאי§, כעת. ג

 .בת הזוג/כלפי ב©

 

. היה ממוצע התשובות בשאלו© מידת תסכול מהנישואי©שי, בנו מדד תסכול מהנישואי©. א .2

 .שימו לב לפריטי§ בסקאלה הפוכה
והיתר ילידי , אמריקה� ילידי אירופה20%,  ילידי האר¯50%הא§ התפלגות אר¯ הלידה הינה . ב

 ?אפריקה�אסיה
 ? בדקו הא§ יש הבדל במידת התסכול מהנישואי© כפונקציה של אר¯ הלידה, כעת. ג

 

' מדד זה יהיה מס.  שיבטא את הנטיה של הנבדק להשיב תשובות נייטרליותבנו מדד. א .3

 .שהשיב הנבדק בשאלו© יכולת ההתקשרות" 4"התשובות 
 .ל"בנו משתנה חדש שיבחי© בי© נבדקי§ שאביה§ יליד האר¯ לנבדקי§ שאביה§ יליד חו. ב
 ?)ל"ל או חוישרא(הא§ יש תלות בי© הנטיה לתשובות נייטרליות לבי© אר¯ לידת האב . ג
משפיעי§ על נטיה לתשובות נייטרליות ) ל"ישראל או חו(הא§ מי© הנבדק ואר¯ לידת אביו . ד

 ?בשאלו© ההתקשרות

 

 ?הא§ שאלו© הבריאות הנפשית מהימ©. א .4
 .שיהיה הפער בי© הרגשות החיוביי§ לרגשות השליליי§, בנו מדד לאיזו© רגשי. ב
 .ש קשר בי© האיזו© הרגשי לבי© התסכול מהנישואי©הא§ י, חשבו עבור גברי§ ונשי§ בנפרד. ג

 
 ) נקודות לכל פלט10(' חלק ב

 .דווח על תוצאות הפלטי§ המצורפי§ כמקובל בספרות
 !בהצלחה

 

 :1. פלט מס
T-Test 
 
GENDER = male 

Paired Samples Statisticsa

15.7436 39 2.2794 .3650
11.2308 39 2.1577 .3455

positive affect
negative affect

Pair
1

Mean N
Std.

Deviation
Std. Error

Mean

GENDER = malea. 
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Paired Samples Correlationsa

39 -.357 .026
positive affect &
negative affect

Pair
1

N Correlation Sig.

GENDER = malea. 
 

 

Paired Samples Testa

4.5128 3.6554 .5853 3.3279 5.6978 7.710 38 .000
positive affec
negative affe

Pair
1

Mean
Std.

Deviation
Std. Error

Mean Lower Upper

95% Confidence
Interval of the

Difference

Paired Differences

t df
Sig.

(2-tailed)

GENDER = malea. 
 

 
GENDER = female 
 

Paired Samples Statisticsa

15.8983 59 2.1066 .2743
10.8644 59 2.3814 .3100

positive affect
negative affect

Pair
1

Mean N
Std.

Deviation
Std. Error

Mean

GENDER = femalea. 
 

 

Paired Samples Correlationsa

59 -.075 .573
positive affect &
negative affect

Pair
1

N Correlation Sig.

GENDER = femalea. 
 

 

Paired Samples Testa

5.0339 3.2956 .4290 4.1751 5.8927 11.733 58 .000
positive affec
negative affe

Pair
1

Mean
Std.

Deviation
Std. Error

Mean Lower Upper

95% Confidence
Interval of the

Difference

Paired Differences

t df
Sig.

(2-tailed)

GENDER = femalea. 
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 :2. פלט מס
Oneway 
 

Descriptives

years of education

54 15.9074 1.8961 .2580 15.3899 16.4249 12.00 21.00
12 13.9167 1.7816 .5143 12.7847 15.0487 12.00 16.00
28 14.8929 1.9117 .3613 14.1516 15.6342 12.00 18.00
94 15.3511 1.9984 .2061 14.9417 15.7604 12.00 21.00

hiloni
masorati
dati
Total

N Mean
Std.

Deviation Std. Error
Lower
Bound

Upper
Bound

95% Confidence
Interval for Mean

Minimum Maximum

 
 

ANOVA

years of education

47.283 2 23.641 6.637 .002
324.132 91 3.562
371.415 93

Between Groups
Within Groups
Total

Sum of
Squares df

Mean
Square F Sig.

 
 
Post Hoc Tests 
 

Multiple Comparisons

Dependent Variable: years of education
Scheffe

1.9907* .6023 .006 .4918 3.4897
1.0146 .4395 .075 -7.92E-02 2.1083

-1.9907* .6023 .006 -3.4897 -.4918
-.9762 .6512 .330 -2.5967 .6443

-1.0146 .4395 .075 -2.1083 7.922E-02
.9762 .6512 .330 -.6443 2.5967

(J) DAT
masorati
dati
hiloni
dati
hiloni
masorati

(I) DAT
hiloni

masorati

dati

Mean
Difference

(I-J) Std. Error Sig.
Lower
Bound

Upper
Bound

95% Confidence
Interval

The mean difference is significant at the .05 level.*. 
 

 
Homogeneous Subsets 
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years of education

Scheffea,b

12 13.9167
28 14.8929 14.8929
54 15.9074

.238 .212

DAT
masorati
dati
hiloni
Sig.

N 1 2
Subset for alpha = .05

Means for groups in homogeneous subsets are displayed.
Uses Harmonic Mean Sample Size = 21.808.a. 

The group sizes are unequal. The harmonic mean
of the group sizes is used. Type I error levels are
not guaranteed.

b. 

 
 

 

 א"פתרו© מבח© תשס
 

 'חלק א
 

  סעיף א- 1שאלה 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=problems 
  /ORDER  ANALYSIS . 
 

ב סעיף - 1שאלה   
T-TEST 
  GROUPS=problems(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=positive 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 

ג סעיף - 1שאלה   
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(problems = 2). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'problems = 2 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
NONPAR CORR 
  /VARIABLES=dat positive 
  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
EXECUTE . 
 

  סעיף א- 2שאלה 
RECODE 
  mfas1 mfas5 mfas9  (1=5)  (2=4)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
COMPUTE tiskul = MEAN(mfas1 to mfas10) . 
EXECUTE . 
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ב סעיף - 2שאלה   
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=country 
  /EXPECTED=50 30 20 
  /MISSING ANALYSIS. 
 

ג סעיף - 2שאלה   
ONEWAY 
  tiskul BY country 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 

  סעיף א- 3שאלה 
COUNT 
  neutral = atach1 to atach15  (4)  . 
EXECUTE . 
 

ב סעיף - 3שאלה   
RECODE 
  birthpa 
  (1=1)  (2=2)  (3=2)  INTO  nbirthpa . 
EXECUTE . 
 

ג סעיף - 3שאלה   
CROSSTABS 
  /TABLES=neutral  BY nbirthpa 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED . 
 

ד סעיף - 3שאלה   
UNIANOVA 
  neutral  BY sex nbirthpa 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = sex nbirthpa sex*nbirthpa . 
 

  סעיף א- 4שאלה 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=psi1 to psi10 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 

ב סעיף - 4שאלה   
COMPUTE izun = positive - negative . 
EXECUTE . 
 

ג  סעיף- 4שאלה   
SORT CASES BY sex . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY sex . 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=izun tiskul 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
SPLIT FILE 
  OFF. 
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 'בחלק 
 :1 .פלט מס

 : למדגמי§ תלויי§tמבח© 
, קרב נשי§ ובקרב גברי§ב, על מנת לבחו© הא§ יש הבדל בעצמת הרגשות החיוביי§ והשליליי§

ה© , ה© עבור הנשי§. האחד עבור נשי§ והאחד עבור גברי§,  למדגמי§ תלויי§tנערכו שני מבחני 

 –ו  , t(58)=11.733; p<0.001(העלו הניתוחי§ תוצאות מובהקות , עבור הנשי§ וה© עבור הגברי§

t(38)=7.71; p<0.001 ,רגשות החיוביי§נמצא כי עצמת ה, בקרב הנשי§, כלומר). בהתאמה 

)M=15.90, SD=2.11 ( §גבוהה מעצמת הרגשות השליליי)M=10.86, SD=2.38 .( ג§ בקרב

גבוהה מעצמת הרגשות ) M=15.74, SD=2.28(הגברי§ נמצא כי עצמת הרגשות החיוביי§ 

 ). M=11.23, SD=2.16(השליליי§ 

 
 :2. פלט מס

 :ניתוח שונות חד כיווני
נער¤ ניתוח שונות חד , רמת דתיותנות ההשכלה כפונקציה של על מנת לבחו© הא§ יש הבדל בש

בכדי לבחו© את מקור ההבדלי§ נער¤ ). F(2,91)=6.637;p<0.01(שהעלה תוצאה מובהקת , כיווני

משכילי§ יותר ) M=15.91, SD=1.90(כי חילוניי§ , מ© הניתוח עלה. scheffeניתוח המש¤ מסוג 

לא נמצא הבדל בשנות ההשכלה בי© , אול§). M=13.92; SD=1.78(בהשוואה למסורתיי§ 

 ). M=14.89; SD=1.91(חילוניי§ ומסורתיי§ לבי© דתיי§ 
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 SPSS for Windows �סיכו§ פקודות 

 
COMPUTE emda = MEAN(emd1 to emd5) . 
EXECUTE . 
 
IF (sex = 2) emd1 = emd1 + 2 . 
EXECUTE . 
 
RECODE 
  emd3  (1=5)  (2=4)  (4=2)  (5=1)  . 
EXECUTE . 
 
DO IF (race = 1) . 
RECODE 
  emd3  (1=5)  (2=4)  (4=2)  (5=1)  . 
END IF . 
EXECUTE . 
 
RECODE 
  age 
  (Lowest thru 30=1)  (31 thru 60=2)  (61 thru Highest=3)  INTO  
newage . 
EXECUTE . 
 
DO IF (sex = 2 & race = 2) . 
RECODE 
  age 
  (Lowest thru 30=1)  (31 thru 60=2)  (61 thru Highest=3)  INTO  
newage . 
END IF . 
EXECUTE . 
 
COUNT 
  work = work1 work2 work3 work4 work5 work6 work7 work8  (5)  . 
EXECUTE . 
 
DO IF (childs < 2) . 
COUNT 
  work = work1 work2 work3 work4 work5 work6 work7 work8  (4 thru 5)  
. 
END IF . 
EXECUTE . 
 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=race 
  /ORDER  ANALYSIS . 
 
FREQUENCIES 
  VARIABLES=age 
  /STATISTICS=STDDEV MINIMUM MAXIMUM MEAN MEDIAN MODE 
  /ORDER  ANALYSIS . 
 
USE ALL. 
COMPUTE filter_$=(sex = 1). 
VARIABLE LABEL filter_$ 'sex = 1 (FILTER)'. 
VALUE LABELS filter_$  0 'Not Selected' 1 'Selected'. 
FORMAT filter_$ (f1.0). 
FILTER BY filter_$. 
EXECUTE . 
 
FILTER OFF. 
USE ALL. 
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EXECUTE . 
 
SORT CASES BY race . 
SPLIT FILE 
  SEPARATE BY race . 
 
SPLIT FILE 
  OFF. 
 
CORRELATIONS 
  /VARIABLES=income educ 
  /PRINT=TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
NONPAR CORR 
  /VARIABLES=commitme age 
  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 
  /MISSING=PAIRWISE . 
 
T-TEST 
  GROUPS=sex(1 2) 
  /MISSING=ANALYSIS 
  /VARIABLES=educ 
  /CRITERIA=CIN(.95) . 
 
T-TEST 
  PAIRS= emd1  WITH emd2 (PAIRED) 
  /CRITERIA=CIN(.95) 
  /MISSING=ANALYSIS. 
 
ONEWAY 
  educ BY race 
  /STATISTICS DESCRIPTIVES 
  /MISSING ANALYSIS 
  /POSTHOC = SCHEFFE ALPHA(.05). 
 
UNIANOVA 
  educ  BY sex race 
  /METHOD = SSTYPE(3) 
  /INTERCEPT = INCLUDE 
  /POSTHOC = race ( SCHEFFE ) 
  /PRINT = DESCRIPTIVE 
  /CRITERIA = ALPHA(.05) 
  /DESIGN = sex race sex*race . 
 
NPAR TEST 
  /CHISQUARE=race 
  /EXPECTED=EQUAL 
  /MISSING ANALYSIS. 
 
CROSSTABS 
  /TABLES=sex  BY childs 
  /FORMAT= AVALUE TABLES 
  /STATISTIC=CHISQ 
  /CELLS= COUNT EXPECTED . 
 
RELIABILITY 
  /VARIABLES=work1 work2 work3 work4 work5 work6 work7 work8 
  /FORMAT=NOLABELS 
  /SCALE(ALPHA)=ALL/MODEL=ALPHA 
  /SUMMARY=TOTAL . 
 
DESCRIPTIVES 
  VARIABLES=salnow  /SAVE 
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  /STATISTICS=MEAN STDDEV MIN MAX . 
 
SORT CASES BY 
  id (A) . 
 
MATCH FILES /FILE=* 
 /FILE='C:\Course_1.sav' 
 /RENAME (id sex = d0 d1) 
 /DROP= d0 d1. 
EXECUTE. 
 
ADD FILES /FILE=* 
 /FILE='C:\Bank.sav'. 
EXECUTE. 
 
ADD FILES /FILE=* 
 /FILE='A:\oved-after.sav' 
 /RENAME (dinamika = d0) 
 /DROP= d0 /IN=source01. 
EXECUTE. 
VARIABLE LABELS source01 
 'Case source is A:\oved-after.sav'. 
EXECUTE. 
 

 


